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BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

Počasí se také přizpůsobilo
akci, která v sobotu 6. září

proběhla na náměstí T. G.
Masaryka. BOHUMÍNSKÉ BABÍ
LÉTO bylo skutečně babím
létem a všichni jsme si rozver−
ného dne užili plnými doušky.
Mezi stále žádanější řemesla
dnes patří také umělecké ko−
vářství. Na náměstí jsme mohli
sledovat výrobu drobných před−
mětů v podání bohumínských
uměleckých kovářů. Na sním−
ku Jan GOSPOŠ, zakladatel
rodinné kovářské tradice a
nestor bohumínského vzpírání.

▲ Sochy zůstanou vzpomínkou
na léto−kruhy − článek na str. 10

Stávkové pondělí 1. září 2003
proběhlo na všech bohumínských

školách. Až na jednu...
− článek uvnitř na str. 4

Městem jdou
fámy, že...

Městem prošla vlna informací −
Masarykova škola se otevře až v půl−
ce září, protože tam spadl strop!
Jednodenní zpoždění v otevření
školy je nutno přičíst stávce uči−
telů, ale 2. září ve škole štěbetaly
odpočaté jazýčky, až se tabulky 
v oknech třásly.

První část „fámy“ je tedy zpo−
chybněna. Celá rekonstrukce sice
ještě není dokončena, ale ani pro−
jekt neuvažoval s provedením
takového rozsahu prací během tří
měsíců. Oficiální termín dokonče−
ní, který potvrdila vedoucí inves−
tičního odboru Ing. Ptošková, je
12. říjen 2003.

dokončení na str. 4

Město Bohumín se rozhodlo
aktivně se zapojit do Evropského
dne bez aut, který proběhne 
v pondělí 22. září a je součástí a
vyvrcholením Evropského týdne
mobility (16. − 22. září).

V pondělí 22.9. bude uzavřeno
pro automobilovou dopravu ná−
městí T. G. Masaryka, kde se
uskuteční nejrůznější soutěže pro
děti. Ty budou moci namalovat na
náměstí své představy o světě bez
aut. Zároveň pro ně budou připra−
veny soutěže na kolech, koloběž−
kách a kolečkových bruslích.

Na náměstí bude k dispozici pro
děti školou povinné také dopravní
hřiště. Soutěžit se bude i ve vědo−
mostní dopravní soutěži, která
proběhne v prostorách městského
úřadu.

V nedalekém kině budou moci
zájemci zhlédnout film i výstavu
vztahující se k problematice život−
ního prostředí. Chybět nebude ani

výstava výtvarných prací dětí. Při−
praveny budou i soutěže a besedy 
s tematikou ochrany životního
prostředí. Nejen vítězové soutěží si
vychutnají zaslouženou cenu, ale
malou drobnost dostane v den bez
aut každý soutěžící. 

dokončení na str. 4

Nechejte auto v garáži!
22. září: Evropský den bez aut také v Bohumíně

Paní ministryně školství by se asi podivila − v Bohumíně byli prvňáčci
stejně nadšení z prvního dne ve škole i 2. září ▼
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NEBYTOVÉ
PROSTORY
k pronájmu

1. nám. Svobody 7, Starý
Bohumín, plocha 336,27 m2.
Prostor v přízemí v pravé části
DPS na náměstí (zóna B) − od
1.10.2003..

2. Bezručova 24, Záblatí,
plocha 20,70 m2. Přístřešek za
poštou v Záblatí − k parkování
automobilu (zóna D).

3. Bezručova 24, Záblatí,
plocha 20,70 m2. Prostor ve II.
NP − jedna kancelář nad poštou
v Záblatí (zóna D).

4. Ostravská 84, Pudlov,
plocha 52,90 m2. Prostor ve II.
NP objektu se vstupem z dvorní
části domu (zóna C).

5. Jeremenkova 92, Pudlov,
plocha 251,43 m2. Kancelářské
prostory ve II. NP ve vile u vrát−
nice v Drátovnách (zóna D).

6. tř. Dr. E. Beneše 109, Bo−
humín, plocha 13,94 m2. Pro−
stor po bývalé prádelně ve dvor−
ní části domu (zóna A).

7. Slezská 150, Starý Bohu−
mín, plocha 399,20 m2. Bývalá
Myslivna ve Starém Bohumíně −
popř. i prodej objektu (zóna C).

8. Masarykova 225, Bohu−
mín, plocha 14,51 m2. Kancelář
v budově bývalé pohotovosti na
náměstí v Bohumíně − boční
vstup  (zóna A).

9. Masarykova 225, Bohu−
mín, plocha 15,57 m2. Kancelář
v budově bývalé pohotovosti na
náměstí v Bohumíně − boční
vstup (zóna A).

10. nám. T. G. Masaryka 226,
Bohumín, 346,93 m2. Prostor na
náměstí v centru města − bývalá
Česká spořitelna (zóna A).
Informace: majetkový odbor,

dv. č. 119a, tel. 596 092 212,
Internet − www.mubo.cz.

Licitace bytů
■ ul. Čs. armády 1044, Bohumín, byt o ve−
likosti 1+2, kat. I., č. b. 11 ve 4. NP, o cel−
kové ploše 61,91 m2. Plocha pro výpočet
nájemného je 56,52 m2. Prohlídka bytu je
16.9. od 11.30 do 12.00 hod. Licitace se
koná 17.9. v 16.15 hod. Vyvolávací cena je
11 761 Kč. Vyvolávací cena je pouze čisté
nájemné bez služeb na jeden rok. Nájemné
za m2 v bytě činí 17,34 Kč.
■ ul. Okružní 1068, Bohumín, byt o veli−
kosti 0+2, kat. I., č. b. 23 ve 2. NP o celkové
ploše 52,38 m2.Plocha pro výpočet nájem−
ného je 46,95 m2. Prohlídka bytu je 16.9.
od 11.00 do 11.30 hod. Licitace se koná
17.9. v 16.00 hod. Vyvolávací cena je 9 770
Kč. Vyvolávací cena je pouze čisté nájemné
bez služeb na jeden rok. Nájemné za m2

v bytě činí 17,34 Kč.
■ Obě licitace se konají v budově MěÚ 
v Bohumíně, č. dveří 230 (velká zasedací
místnost).

Svoz nebezpečných
odpadů je 20. září

Připomínáme všem občanům, že v sobotu 20. září
proběhne další svoz nebezpečné složky komunálního odpadu. Mezi
sbíraný odpad stále patří: autobaterie, zářivky, televizory, ledničky, zbytky
barev, olejové filtry, motorové oleje, textil znečištěný olejem, obaly spo−
třební chemie, pneumatiky osobních aut, léky, monočlánky.

Potřebné informace, týkající se nakládání s komunálním odpadem na−
jdou občané v odpadovém kalendáři na rok 2003. Případné dotazy a infor−
mace sdělí pracovník Městského úřadu Bohumín, odboru životního
prostředí a služeb, tel. 596 092 154.

Věříme, že svozu nebezpečných odpadů využijete. V letošním roce již
poslední  sběr a svoz nebezpečných odpadů proběhne 8. listopadu
2003. Obor životního prostředí a služeb

POZVÁNKA
na zasedání zastupitelstva

Zářijové zastupitelstvo města se na svém
veřejném zasedání sejde 17.9.2003 od
13.00 hodin ve velké zasedací síni v 1.
patře radnice. Na pořadu jednání budou
mimo jiné také tyto body:

● rozbory hospodaření za I. pololetí,
● 1. verze rozpočtu města pro rok 2004,
● majetkové záležitosti a další.
Na zasedání, které bude vysíláno v pří−

mém přenosu na T.I.K.u, mají přístup
všichni občané města. Jste srdečně zváni.

redakce

Slovo má Ing. Petr VÍCHA, starosta města Na aktuální téma

● Město Bohumín založilo
novou společnost s ručením
omezeným, která má za něj
nejen realizovat stavbu

bazénu, ale také řídit všechna sportoviště
ve městě. Jaký byl hlavní důvod?

Poté, co jsme získali informace o hrozícím
zvýšení sazeb DPH ze stavebních prací, jsme se
rozhodli přijmout některá opatření.

Prvním bylo urychlení některých připravených
akcí, které jsme měli v plánu až na příští rok.
Největší z nich je prostor před Domem služeb a
Budoucností v rámci regenerace panelových síd−
lišť. Finanční situace nám to naštěstí umož−
ňovala, byť se jedná o akci za cca 14 mil. Kč.

Druhým opatřením bylo založení obchodní
společnosti, která nahradí od 1.1.2004 v plném
rozsahu činností dnešní příspěvkovou organiza−
ci BSC a bude rovněž realizátorem stavby bazé−
nu. Byla a stále je to obtížná a složitá záležitost,
ale nakonec se vše podařilo a v září by měla být
stavba bazénu zahájena.

Výstavba je plánována na 10 měsíců, pokud to
klimatické podmínky umožní, pak na sklonku
příštího léta bude bazén hotov.

Chtěl bych v této souvislosti ocenit všechny
členy zastupitelstva. Dvakrát jsme museli svolat
mimořádné zasedání v letních měsících, účast
byla vynikající, také ochota aktivně se zapojit
byla příkladná. Máme skvělý kolektiv zastupitelů
napříč volebními stranami, a to je pak úplně jiná
práce a výsledky, když se nepolitikaří, ale každý
pomáhá.

● Jaká další nemilá překvapení ve formě zvýšení,
např. poplatků, nás mohou v souvislosti
s možnou změnou výše DPH očekávat?
Reforma financí a zejména změny v sazbách

DPH přinesou mnoho různých dopadů do cen.
Pokud se týká města, pak pro nás se mnohé
služby zdraží o 17 % (z 5 na 22 %) a to se bude
týkat i stavebních prací (mimo bydlení). Budeme
s tím muset počítat ve svém rozpočtu a dopad
může být celkově v řádu milionů. Zdraží však
také některé služby pro občany a projeví se to
například v cenách za svoz odpadů, které budou
muset být rovněž zvýšeny. Říkáme to dopředu a
nedokážeme to ovlivnit.

● Dovolte, abych znovu po delší době otevřel
otázku dluhu na čističce odpadních vod.
Považujete ji za vyřešenou nebo se město
bude snažit dluh ještě snížit?
My jsme od roku 1996 dostali nesčetně zamí−

tavých odpovědí a proběhly desítky jednání, 
z nichž jsme odjížděli s nepořízenou. A výsled−
kem bylo prominutí 72 milionů vládou v roce
2002. Od té doby jsme vyřešili zbytek dluhu
smlouvou s SmVaK , to však neznamená, že dále
nejednáme. Máme i určité přísliby ministra
financí, ale je jasné, že v nynější době jsou prio−
ritami reforma veřejných financí a státní
rozpočet na rok 2004. Pak budeme v jednání
opět aktivnější.

Mimochodem v souvislosti se státním roz−
počtem − máme tam také své investice, a to
rekonstrukci ZŠ Skřečoň a výstavbu multiobo−
rové jednotky intenzivní péče v Nemocnici s po−
liklinikou Bohumín.

Myslím si, že úsilí o získání velkých financí, ať
již z ČOV nebo dotacemi, je důležité, ale zabere
hodně času a někdy pak nezůstává sil na drob−
nosti typu kontroly překopnutého chodníku, ale
takový je život.

● Není tomu tak dávno, co jsme v různých
zprávách neustále slyšeli o průmyslové zóně
v Dolní Lutyni. Kam směřuje současná snaha
v této otázce?

Bylo jednáno s MZe a MŽP a připravují se
úpravy územního plánu v Bohumíně, a hlavně 
v Lutyni. Důležité bude rozhodnutí kraje, který se
k podpoře zaměstnanosti staví velmi vlažně.
Pozemky v Nošovicích se nepodařilo vykoupit a
tak uvidíme, jestli se náhradní prioritou stane
Dolní Lutyně. A vše také závisí na rychlosti stav−
by dálnice D47.

● V minulém čísle Oka jsme informovali čtenáře
o tepelné regulaci městských domů, tedy
o výměně starých ventilů za termoregulační,
která má být provedena ještě v letošním roce.
Proč se náhle termín změnil?
Některé investice jsme urychlovali, jednou 

z nich byla i investice do termoregulace a venti−
lů, proběhla již výběrová řízení a očekávali jsme,
že do konce roku vše stihneme. Došlo však k od−
volání firmy z druhého místa proti výsledku vý−
běrového řízení a tak budeme muset čekat na
rozhodnutí úřadu pro hospodářskou soutěž.
Naštěstí se výměna ventilů dá dělat i v topném
období, bez větších dopadů na pohodlí občanů.

Připravil F. KREJZEK

Informace přímo od pramene 
Navazujeme na rubriku, kterou jsme již delší dobu nenaplňovali, dalším

pokračováním hovorů se starostou města Ing. Petrem Víchou:

Jednou z forem, jak se dostávají informace o na−
šem městě dále do světa, jsou tiskové konfe−

rence. Každý kvartál zve tisková mluvčí na „tis−
kovku“ novináře deníků, redaktory rozhlasu a tele−
vize a další zástupce sdělovacích prostředků. Do−
stávají materiály v písemné formě a k tomu ko−
mentář starosty nebo místostarostů, kteří jsou
na tiskovce přítomni. Redaktoři jsou vesměs zvídaví
lidé, proto není nouze o otázky pod kůži. −re−

Posláním Domovinky je zajišťo−
vat komplexní péči o mentálně
retardovanou mládež na úseku
vzdělávání, výchovné a zdravotně
rehabilitační činnosti a rozvíjet fy−
zické dovednosti klientů. Cílem
ústavu je zmírnění izolace retardo−
vaných osob a pomoc v nalézání
seberealizace a sebeuplatnění v je−
jich dalším životě.

Má−li se dosáhnout co nejlepších
výsledků práce, je důležitý častý
kontakt s rodiči. Proto zde pořádají
pravidelná společná sezení a mno−
ho společenských akcí. 

Život v Domovince je mnoho−
tvárný a pestrý. Je to pro její
klienty druhá rodina − a oni se zde
tak cítí. Mezi poskytovanými služ−
bami jsou masáže, perličkové kou−
pele nohou, akupresura, hipotera−

pie (jízda na koni), plavání, muzi−
koterapie, aromaterapie, parafi−
nové zábaly, rehabilitační cviče−
ní. Na úseku výchovně − výtvar−
ném se zde učí nejrůznějším vý−
tvarným technikám, věnují se
zvláštní tělesné výchově, józe,
posilování i kolektivním hrám.
Velmi často se ze třídy ozývá
kytara a zpěv nebo zobcová flét−
na, na kterou se mnozí učí hrát.

Fyzická práce je dalším výchovně
− vzdělávacím prostředkem. Klienti
pracují na zahradě nebo ve čtyřech
dílnách (košíkářské, keramické,
aranžérské a šicí). K usnadnění a
zlepšení komunikace slouží drama−
tická výchova, ale i klasická výuka,
která navazuje na již získané zna−
losti a snaží se o jejich další
prohlubování.

V uplynulých deseti letech měli
klienti Domovinky možnost zúčast−
nit se nepřeberného množství kul−
turních, sportovních a společen−
ských akcí. Ty pro ně po celé
republice pořádá nejen ústav, ale
také Svaz pro mentálně postiže−
né, charitativní a jiné organizace.
V rámci ozdravných a poznávacích
pobytů Domovinka navštívila Pra−
hu, Karlovy Vary, Ostravici, Přerov,

Kopřivnici a další města. Její klien−
ti se koupali v moři v Chorvatsku,
Itálii, Řecku a termálních koupal−
ištích na Slovensku. Pravidelné
výstavky rukodělných prací nabíze−
jí výrobky z hlíny, proutí, dřeva,
sušených květin nebo jen kreslené
obrázky, které jsou tvořeny snad
neuměle, ale s láskou a poctivostí.

Do našeho světa nepatří jen ta−
lentovaní, fyzicky zdatní a spole−
čensky úspěšní jedinci. Do našeho
světa patří právě tak nemohoucí a
postižení. I oni lační po radosti ze
života, tak jako ti zdraví. I oni chtějí
lásku nejen přijímat, ale také ji
rozdávat, byť pro nás někdy málo
srozumitelným způsobem.

Kolektiv Domovinky

▲ Klienti Ústavu sociální péče Domovinka společně se studenty učiliště, kteří mezi ně často chodí,
při předvádění poštolky sokolníka Poláka

DOMOVINCE JE DESET LET 
Před deseti lety − 1.9.1993 byl v našem městě otevřen Ústav sociální

péče pro mentálně postiženou mládež, kterému se hned od začátku
začalo říkat Domovinka. U jejího zrodu stála paní Ludmila Konupková,
která ji ve funkci ředitelky vedla až do roku 1999. Dnes ji už pátý rok řídí
paní Jindřiška Kučová. 

...po dohodě s ně−
kterými firmami 

v Bohumíně se městské noviny
znovu vrátí k tradici pravidelně
publikovat informace o dění v těch−
to podnicích? V současnosti spolu−
pracujeme s firmou Bonatrans, a.s.
a Rockwool, a. s. Na straně 9 dnes
přinášíme první přípěvek.

Víte, že…
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přestupce zajis−
tili na ul. Mlá−
dežnické a pří−
pad pak vyřešili 
k oboustranné spokojenosti.
● V neděli 31.8. odpoledne bylo na
služebnu MP oznámeno, že na ul.
Čáslavské došlo ke zcizení jízdního
kola. Podle popisu strážníci zajistili
podezřelého pachatele na ulici
Jateční a v blízké garáží také nalezli
zcizené kolo. Vše bylo postoupeno
PČR.
● Ve večerních hodinách 1.9. hlíd−
ka MP zajistila dva muže, kteří 
v areálu ČD ze střechy budovy ved−
le vozového depa kradli hliníkovou
krytinu. Oba zadržené předali PČR.
Při zjišťování totožnosti jednoho ze
zadržených vyšlo najevo, že stráž−
níkům sdělil falešné jméno, a že se
jedná o policií hledanou osobu.

Ing. Karel VACH, MP Bohumín

● Po půlnoci 24.8. oznámila žena
městské policii, že jí někdo rozbil
kamenem okno v obytném domě
na ul. Okružní. Kontrolou okolí
strážníci zajistili podnapilého býva−
lého přítele poškozené a předali jej
policii.
● Po druhé hodině ranní 27.8. si
hlídka MP při pochůzce na ul.
Tovární v Záblatí všimla pohybu
několika osob v osvětleném suteré−
nu domu. Po chvíli z domu vyšla
čtveřice mladíků, která nesla dvě
jízdní kola, pět plných igelitových
tašek a další věci. Po spatření hlíd−
ky se mladíci dali na útěk, avšak
strážníci za pomoci další hlídky
všechny zajistili, včetně zcizených
věcí ze sklepních boxů.
● Před polednem 29.8. bylo ozná−
meno na MP, že z restaurace „U
Keconě“ ve Skřečoni odešli bez
zaplacení dva muži. Strážníci oba

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 724 029 960

Městem jdou
fámy, že...
dokončení ze str. 1

Do té doby budou provedeny
všechny naprojektované práce, včet−
ně dokončení střechy, která ještě
dnes občas „zívá“ otvory ve foliích
pro vstup na střechu.

Druhá část zprávy by už se dala
kvalifikovat jako zpráva poplašná.
Ani ta však neměla dobrý grunt. 
V tělocvičně školy bylo při zahá−
jení rekonstrukčních prací zjiště−
no, že z podhledu odpadla část
omítky. To samozřejmě není samo
sebou. Proto se provedl průzkum a
zjistilo se, že na trámové konstruk−
ci stropu je zavěšen podhled, jehož
pevnost již není vyhovující. Nej−
vhodnějším řešením bude jeho
demontáž a provedení nového
podhledu ze sádrokartonu. Než se
k problému vracet za rok nebo za
dva, raději to udělat hned. Tělo−
cvična bude zprovozněna začát−
kem října. ...Fáma se rozplynula.

František KREJZEK

▲ Snímek tělocvičny Masarykovy
školy pořízený při prohlídce 
zastupiteli města 26.6.2003.

ANKETA

Náhodných chodců v centru
města jsme se zeptali: Máte
doma dítě školou povinné? Měli
jste problém s umístěním dítěte v
den stávky učitelů? Jaký je váš
názor na tuto stávku?

● Mám děti už z domu. Myslím,
že učitelé mají dost peněz. −Žofie

● Děti už doma nemám. Když
přidat, tak všem. V obchodech
nikdo nenakupuje, lidi nemají pe−
níze. − Jarmila

● Tak staré děti ještě nemám.
Asi by měli dostat přidáno, aby
chodili do práce rádi, a aby se to
neodráželo na kvalitě jejich práce. −
Šárka Krauwurstová

● Do školy dochází vnučka.
Učitelé mají určitě svůj důvod ke
stávce. − Irena

● Děti máme. Ne, problémy 
s umístěním jsme neměli. Já jsem
neutrál. − Mirek

● Proč nestávkují obyčejní dělní−
ci, kteří mají nejméně peněz? Muži
ve školství by měli dostat víc. −
Drahomíra

● Mám dospělé děti. Za dvacet
hodin týdně mají učitelé dost
peněz. − Jiřina

● Děti už jsou dospělé. Můj
názor je negativní, to byste tam ani
nemohl dát. − Jaroslav

● Děti školou povinné už ne−
mám. Učitelé mají právo na své
požadavky, protože s dětmi je
trápení. Někdo si myslí, že když učí
jen 4 hodiny denně, tak by měli mít
menší platy. To je nesmysl. − Ivana

● Mám vnučky. Byly u mne celé
prázdniny a jeden den navíc pro
mne nic neznamenal. Jsem ráda, že
je mám. Nahoře by se měli
uskromnit a učitelům a lékařům by
měli přidat. − Anna Kyselová

● Slyšel jste, problémy nebyly.
Děti byly u babičky. Ať jim přidají,
souhlasím s tím, co řekla maminka.
− Lenka Kyselová 

● Mám dvě děti školou povinné.
Udělali dobře, že stávkovali. Ve
škole potřebujeme kvalitní lidi. To
už by pak mohl učit kdekdo. − Anna
Řehánková

● Mám jedno dítě, které chodí do
školy. Holka byla ráda, že nemusí
do školy, problémy nebyly. Sympati−
zuji s učiteli, jiným způsobem své−
ho nedosáhnou. − Rostislav

● Mám postižené dítě, ale i tam,
kam chodí, stávkovali. Učitelé asi
mají málo, když si musí přivydělá−
vat jinde a do práce chodí unavení.
Mají s dnešními dětmi hodně pro−
blémů. − Jana Majerčíková

Tak jako jsou rozporuplné názory náhodných občanů našeho města,
byly rozdílné také názory učitelů jediné nestávkující školy v našem
městě − Střední odborné školy a Středního odborného učiliště v Bohu−
míně. Pondělní stávku učitelů nepodpořili: 

„Učitelé v naší škole nebyli vůbec jednotní. Mnozí měli ke stávce
připomínky, jiní by rádi o možnostech stávky diskutovali. Část nás chtěla
rozhodně alespoň morálně stávku podpořit. Ředitel školy byl mimo město
a odbory jednoznačně rozhodly, že stávku nepodpoříme. Nebyl nikdo, kdo
by názor sympatizujících se stávkou sjednotil a předložil argumenty proti
tvrzení předsedy odborů, že stávka je nezákonná,“ řekla nám jedna z uči−
telek školy, která si nepřeje být jmenována. 

Předseda odborů Ing. Tomáš CEDIVODA byl zcela kategorický: „Stáv−
ka byla nezákonná, mohu to doložit paragrafy zákona o kolektivním vyjed−
návání. Navíc byla připravena špatně a diletantsky. Vláda přece neřekla
poslední slovo. Jediným řešením je jednat, jednat a zase jednat. Ředitel
školy mi dal volnou ruku k rozhodnutí. Jednal jsem podle svého vnitřního
přesvědčení − nestávkovat.“

Předseda odborů požádal v prvním zářijovém týdnu odboráře o vyjád−
ření důvěry. Na základě hlasování byl pan Ing. Tomáš CEDIVODA z funk−
ce předsedy odborové organizace odvolán. F. KREJZEK

Stávka učitelů
očima občanů

PŘEDSEDA ODBORŮ ODVOLÁN

V SOŠ a SOU v Bohumíně se 1. září nestávkovalo

Velkoplošná
deratizace

Všem odpovědným subjektům
vlastnícím nemovitosti na území
Bohumína připomínáme, že velko−
plošná deratizace proběhne v mě−
síci říjnu 2003 ve všech objektech
a na prostranstvích ve vlastnictví
odpovědných subjektů. Stejně jako
při deratizaci v minulých měsících
si lze vybrat specializovanou firmu,
která musí mít oprávnění k posky−
tování daných služeb. Povinností
odpovědných subjektů je umožnit
provedení deratizace, zajistit příst−
up ke kladení nástrah a kontrolní
činnosti, zabezpečit zamezení pří−
stupu nepovolaným osobám − ze−
jména dětem − s ohledem na
použité, zdraví škodlivé nástrahy.

Ing. Pavel KLIMOVIČ,
vedoucí odboru ŽPaS

Nechejte auto v garáži!
dokončení ze str. 1

Starosta města Bohumína Ing.
Petr Vícha zároveň vyzve bohu−
mínské občany i zaměstnance
městského úřadu, aby akci Evrop−
ský den bez aut podpořili a vy−
razili do práce bez svého moto−
rového společníka. „Téměř každý
den jezdím do práce na kole, a tak
nehodlám tuto tradici porušit ani 
v den, který je věnován ekologické−
mu způsobu dopravy. A přestože
mám v tomto termínu naplánovánu
schůzku s poslanci v Karviné, roz−

hodl jsem se, že akci maximálně
podpořím a vyrazím i tam na kole,“
sdělil nám starosta města Ing. Petr
Vícha s tím, že v pondělí 22. září
nebudou mít k dispozici služební
vozidla ani pracovníci městského
úřadu. 

Cílem celoevropské akce je upo−
zornit občany na problematiku
automobilové dopravy a informo−
vat je o jiných alternativách a
povzbudit jak obyvatele, tak občan−
ská sdružení k aktivnímu přístupu
ke svému městu. Akce by měla
zároveň umožnit občanům poznat

lépe své město a uvědomit si i míru
vlastní zodpovědnosti za stav život−
ního prostředí v místě, kde žijí. 

Také Bohumín hodlá upozornit
na problémy města a zároveň
ukázat i ochotu otevřeně jednat o
dopravní problematice. Při svých
aktivitách spojených s Dnem bez
aut bude město spolupracovat
také s místními občanskými
sdruženími a spolky. 

Mgr. Lucie BALCAROVÁ,
tisková mluvčí

22. září: Evropský den
bez aut také v Bohumíně

Město získává finanční pro−
středky za separovaný odpad od
firmy EKO−KOM, která přispívá
(platí) městům a obcím za organi−
zaci separovaného sběru v celé
republice. A právě tyto peníze se
zase vracejí zpět do procesu tří−
dění, například formou separač−
ních nádob, které nejsou levnou
záležitostí. V minulých dnech měs−
to zakoupilo 80 nových plastových
kontejnerů na tříděný odpad.

Bílé a zelené jsou nádoby na čiré
a tmavé sklo, modré na papír a
žluté na plasty. Zlepšení ve funk−
čnosti přichází ve formě úzkého
podlouhlého otvoru pro vhazování
tabulového skla, širšího otvoru pro
vhazování papíru (máte−li ho např.
svázaný do balíčku) a podobná
drobná vylepšení. 

„Během 2 až 3 týdnů se »sepa−
rační hnízda«, sestavená ze čtyř
různě barevných nádob objeví na
deseti nových stanovištích ve
městě. Dalších deset sad je určeno
k výměně za již nefunkční nebo
zkorodované původní kontejnery,“
sdělila referentka odboru život−
ního prostředí a služeb paní Šárka
PLUTOVÁ.

A kde se nové kontejnery objeví?
V Novém Bohumíně před nádra−
žím, poblíž pošty, na ul. Nádražní 
v blízkosti schodů na „železáren−

ský“ nadjezd a také na ul. Jateční.
Posílena budou místa na Mírové
ulici a na Sv. Čecha. Také na sídlišti
Jateční − Čs. armády budou insta−
lovány čtyři nové separační nádo−
by. Po dokončení úprav plochy
„Budoucnost“ se nové kontejnery
objeví také tam. Starý Bohumín
dostane dvě nové sady (u teniso−
vých kurtů a mezi rodinnými dom−
ky). Výběr byl proveden podle
největší vytíženosti dosavadních
třídicích míst.

Celá tato nová „maličkost“
stála více než 860 tisíc korun.
Město na ni získalo prostředky prá−
vě z peněz za separaci. Věříme,
že posílení separačních míst přiví−
táte. F. KREJZEK

MĚSTO ZAKOUPILO 80 NOVÝCH PLASTOVÝCH KONTEJNERŮ NA TŘÍDĚNÝ ODPAD

Třídím, třídíš, třídíme!
A proč ne, když je to pro všechny výhodné. Šetříme si životní prostředí,

město získá odměnu za tříděný komunální odpad a v klasických popel−
nicích zbude více místa na běžné domácí odpadky.

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Bylo by nadproduktivní vyjmen−
ovávat zde všechny účinkující či
členy oficiálních delegací z Čech,
Moravy a Slovenska. Zřejmě by ani
na tuto vyhrazenou půlstránku
všechna jména nevešla. Navíc,
podrobnou informaci přinesly naše
noviny. Pro informaci však bude
přece jenom potřeba zaznamenat
několik málo jmen. Jednak proto,
že níže uvedení byli hlavními před−
staviteli oficiálních delegací a jed−
nak proto, že uvedení účinkující
nejvíce zaujali návštěvníky této
slavnosti. Těch podle odhadů pořa−
datelů bylo dva až dva a půl tisíce.

S programem vystoupili le−
gendární zpěvák řeckého původu
Statis Prusalis, stálice slovenské
populární hudby Štefan Belák,
představitel české populární hud−
by let minulých Petr Dudešek 
s Buřinkami a Beruškami, ale i
herec slovenské divadelní scény
Oldo Hlaváček a jeho syn Ivo.
Vystoupení všech bylo odměněno
potleskem. Oldo Hlaváček neskrý−
val uspokojení z panující atmosféry
a jednomu z přítomných novinářů
řekl: „Naozaj, je to jeden z najkraj−
ších umeleckých zážitkov za po−
sledných čtyridsať rokov. Čo kraj−
šie môže umelec prežiť...“

V oficiální části slavnosti s krát−
kými projevy vystoupili předseda
poslaneckého klubu KSČM Pavel
Kováčik a poslanec Národní rady
Slovenské republiky Mikuláš Juš−
tík. Ve svých projevech zdůraznili,
že desetiletá tradice frýdlantské
slavnosti oživuje paměť obou na−
šich národů na dřívější společné
soužití ve společném státě, které
bylo zpečetěno společným bojem
a prolitou krví ve Slovenském
národním povstání.

Rovněž zazněla slova uznání
společné práci v období výstavby
socialismu v naší do roku 1993
společné vlasti.

Účastníci slavnosti potvrdili hes−
lo, pod níž se slavnost koná, neboť
skutečně „nejsou si ve světě dva
bližší národy, než Češi a Slováci“
a svým odhodláním přijít za rok
znova dokazují, že hranice nás
nerozdělila. MěV KSČM

V sobotu 23. srpna 2003 se ve Frýdlantě nad Ostravicí už po desáté
uskutečnila Slavnost česko−slovenské vzájemnosti, na kterou jménem
pořadatelů zval širokou veřejnost soudruh Ervín Seidler, předseda MěV
KSČM Bohumín. Letošní 10. ročník se skutečně vydařil.

Slavnost česko-slovenské
vzájemnosti

➲➲   Nabídka podnikatelům a firmám 
Infocentrum při městské knihovně opět nabízí podnikatelům v Bohu−

míně a bezprostředním okolí možnost umístit bezplatně údaje o své
firmě v databázi „REGION−INFO“ obsahující základní a kontaktní údaje
o firmě (k dnešnímu dni je zaregistrováno více než 535 subjektů). Databá−
ze je přístupná na webu městské knihovny v části „Městské infocentrum“:
www.knih−bohumin.cz a na webu městského úřadu: www.mesto−bohumin.cz.
Zájemci o zveřejnění údajů o své firmě se mohou obrátit na infocent−
rum, tel.: 596 013 027, e−mail: infocent@knih−bohumin.cz.

PPOODDĚĚKKOOVVÁÁNNÍÍ
Kolektiv Horského střediska

Javorový vrch u Třince děkuje
touto cestou Ing. Karlu VACHO−
VI za neocenitelnou pomoc při
hledání štěněte zlatého retrívra,
které se minulý týden z Javo−
rového zatoulalo. Ještě jednou
děkujeme a přejeme hodně
štěstí. Viktor Pavlík
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PORADNA
pro spotřebitele

➲➲   O službu e−info je zájem
Pokud chcete být pravidelně informováni o dění ve městě, znát program

kina, divadla, vědět, kdy jsou plánovány odstávky elektřiny, vody či plynu,
zaregistrujte se ve službě e−info. Informace vám budeme zdarma zasílat
formou e−mailu či SMSky na mobil. K registraci můžete použít internetu
nebo se dostavit osobně na městský úřad a vyplnit formulář.

http://www.mesto−bohumin.cz − E−info

Podobnou situaci znám a často
prožívám, zvláště v létě. Bydlíme 
v rodinném domku na konci Skře−
čoně u školního hřiště v „Gliňoči“.
Schází se zde mládež a jiný nejen
„sportuchtivý“ lid. Do naší zahrady
pak padají (přes 2,5 m vysoký plot)
jak míče, tak občas i (prázdné)
láhve. Když se vydaří „den blbec“,
tak u nás zvoní „kopálisti“ i  čtyři−
krát do hodiny a žádají − tu slušně,

tu méně slušně − abychom jim
podali ze zahrady „zakopnutý míč“.
A když zrovna něco děláte a potře−
bujete být soustředěný, nebo právě
sedíte u oběda či odpočíváte, tak
po druhém zvonění nadáváte, …po
čtvrtém byste nakopli nejen před−
mětný míč. To už nemluvím 
o polámaných květech v zahradě, 
o plotě poničeném nedočkavými
sportovci (také náš plot často a 

s chutí přelézají a diví se, že se nám
to nelíbí…) nebo o tom, že při větší
frekvenci přeletu míčů máme doma
dva téměř hysterické psy. 

Rozhodně nejsem zastáncem
násilí a myslím si, že facka není
argument, ale všichni „špatně mířící
sportovci“ (a nejen oni) si musí
uvědomit, že obtěžování spolu−
občanů a poškozování jejich ma−
jetku má své jasně definované hra−
nice: Moje právo na zábavu a sko−
tačení končí tam, kde sousedovi
začíná právo na soukromí a klid.

Ing. Jaromír HRBÁČ

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮV OKU č. 13 si v této rubrice stěžoval pan Bonček v příspěvku
Napadený za zakopnutý míč na neurvalé chování správce objektu a
pozemku, kam při hře spadl míč. Uvedl, že když se nedočkali rychlého
vráceni míče, přelezl jeden sportovec plot. Všichni přihlížející se pak
divili, že se to správci nelíbilo a že si dovolil „sportovce“ zpohlavkovat.
Jeho závěr? Hanba správci, jistě by dětského sportovce zbil do bezvě−
domí! (Z reakce správce objektu a pozemku v Oku č. 15 pak vyplynulo, že
ve skutečnosti se vše událo maličko jinak, než líčil pan Bonček.)

Ještě jeden pohled na téma: Napadený za zakopnutý míč

Především je to
vládní návrh zá−
kona o nemocen−

ském pojištění zaměstnanců, o pro−
dloužení mateřské dovolené, o pří−
davcích na děti, o nemocenské péči
v ozbrojených silách atd… Tento
návrh mění metodiku výpočtu den−
ního vyměřovacího základu pro sta−
novení dávek nemocenského (ze
čtvrtletí na 12 měsíců), snižuje tzv.
paragrafy (ošetřování člena rodiny),
snižuje nemocenské dávky za první
tři dny na polovinu. Potřebnost při−
jetí tohoto zákona vyplynula z analýz
vývoje nemocnosti − mnozí si nemo−
censkou pletou s prodlouženým ví−
kendem, zneužívají tzv. paragraf atd.
Tento návrh je velmi diskutován od−
boráři i zaměstnavateli. Je otázkou,
nakolik je sociálně únosný a zda není
vhodnější ho časově rozfázovat.

Obdobný cíl, tj. omezit spekula−
tivní jednání některých jedinců, řeší
další vládní návrh zákona o sociál−
ní potřebnosti. Zpřísňuje podmínky
pro poskytování některých sociál−
ních dávek, například sankce za
neplnění povinné školní docházky
dětí. U osob samostatně výdělečně
činných (OSVČ), které trvale vykazu−
jí ztrátu z podnikání bude nutno tuto
ztrátu detailně zdůvodnit. U nezaměst−
naných, kteří se trvale vyhýbají pra−
covním nabídkám budou rovněž zpřís−
něny podmínky poskytovaných dávek.

Určitě nejvíce diskutovaným a
kritizovaným je vládní návrh záko−
na o důchodovém pojištění, o po−
jistném na sociální zabezpečení a
příspěvku na politiku nezaměst−
nanosti… Návrh řeší úsporná opat−
ření v oblasti výdajů důchodového
pojištění a naopak opatření k posí−
lení příjmů. K navrhovaným změ−
nám patří zejména zvýšení věkové
hranice pro odchod do důchodu na
63 let, omezení možnosti předčas−
ného odchodu do starobního důcho−
du pouze na tříletou lhůtu, omezení
doby zápočtu studia. Nově jsou
řešeny i podmínky pro OSVČ − bu−
dou pro samostatné drobné pod−
nikatele daleko přísnější. Návrh řeší
také přesun části příspěvku na poli−
tiku státní zaměstnanosti do důcho−
dových zdrojů.

Mezi normy, které si kladou za cíl
upravit pravidla čerpání sociální
podpory, patří i návrh zákona o stát−
ní sociální podpoře, který řeší nové
podmínky pro její poskytování. Jde
především o jiné řešení příspěvku
na dojíždění dětí do škol (něco na
způsob žákovských jízdenek), jiný
propočet příjmu rodičů resp. osob
zodpovědných za péči o děti. Návrh
mění i zaopatřovací podmínky pro
děti a manželky vojáků a především

stanoví jinou formu techniky pro
zpracování dávek státní sociální pod−
pory a možnost vyplatit ji na úrovni
obcí, tzv. 3 stupně samosprávy.

Vládní návrh zákona o pojistném
na všeobecné zdravotní pojištění
je jednoduchý, ale velmi významný.

Řeší problematiku minimálního vy−
měřovacího základu u osob samos−
tatně výdělečně činných (OSVČ).
Klade si za cíl odstranit spekulativní
snižování tohoto základu u pod−
nikatelů − jedná se o zvýšení sazby 
z 35% na 50% stanoveného rozdílu
mezi příjmy a náklady.

Myslel jsem, že návrhy zákona 
o účetnictví budou patřit mezi nor−
my právně technické, řešící soulad 
s EU. Že určí nové cíle a úlohu účet−
nictví v evropském kontextu. Ale
podle reakcí se zdá, že jde rovněž 
o problém citlivý, především u pod−
nikatelů, kteří doposud využívali vý−

hod jednoduchého účetnictví a uhý−
bali z daňového pásma zvyšováním
zásob a finančních závazků. Přes−
tože navrhovaná úprava byla avi−
zována již několik let, protestují něk−
teří „rádobypodnikatelé", že je návrh
zákona pro ně likvidační, což je pro

Co se skrývá v balíčku návrhů
zákonů tzv. „finanční reformy“

mne nepochopitelné.
Vládní návrh na úpravu zákona 

o stavebním spoření a státní pod−
poře stavebního spoření je z oblasti
úprav, které napravují některé nad−
nesené úvahy let minulých, kdy stát−
ní podpora stavebního spoření byla
v praxi zneužita některými subjekty
a sledovaný cíl se výrazně odchylo−
val od skutečnosti. Cílem návrhu je
opět omezit zneužití tohoto dobře
myšleného záměru a uvolňování
státní podpory směřovat opravdu
do „bytové politiky“.

Poslední, co do číselného pořadí,
ne co do významu, je návrh zákona

na úpravu daně z příjmu. Zaměření
zákona je velmi široké a je dáno
především podmínkami EU. Hlavní
úpravy se týkají snížení sazby daně
z příjmu u právnických osob, po−
stupně z 31% na 24% v roce 2006,
dále odepisování administrativních
budov, úlevy pro odborové organi−
zace, zavedení minimálního základu
na úroveň minimálních mezd. Návrh
řeší i takové právní úpravy, aby−
chom se dostali na podmínky platné
v EU (zdanění mateřských a dceři−
ných společností, zdanění fůzí atd).

Mé shrnutí osmi z jedenácti
vládních návrhů zákonů zahajují−
cích tzv. „finanční reformu“ je vel−
mi zjednodušené. Snažil jsem se
postihnout alespoň nejzásadnější
změny − každá novela samozřejmě
řeší další desítky technických a
právních detailů z dané oblasti.
Navíc si myslím, že po diskusi,
která se teď vede mezi poslanci,
odboráři, svazem průmyslu, v tis−
ku i televizi, dostanou některé
návrhy zákonů ještě poněkud jinou
podobu. K definitivní podobě záko−
nů se proto můžeme vrátit v ně−
kterém z dalších čísel OKA.

Ing. Alfréd MICHALÍK, 
poslanec PS Parlamentu ČR

V OKU č. 14 jsem avizoval informaci o obsahu a cílech jedenácti vládních návrhů zákonů
„tzv. finanční reformy“, které prošly prvním čtením Poslaneckou sněmovnou. V současné
době probíhá diskuse o jejich obsahu a dopadech a jsou připravovány pozměňovací návrhy pro
druhé a třetí čtení. Jednotlivé zákony jsou pro občanskou veřejnost určitě „odlišně zajímavé“
− podle oblasti, kterou řeší. Proto se dnes budu zabývat pouze těmi návrhy, které se týkají
většiny občanů, a to zejména v citlivé sociální oblasti. Těch je 8 z 11 projednávaných.

Psáno v Parlamentu

Sirény houkají, až uši přecházejí...
Každou první středu v měsíci se přesně v poledne ozve protivný,

dlouhotrvající zvuk sirény. Není to privilegium Bohumína. Děje se tak 
v celé republice a tato „zkouška sirén“, jak nám posléze oznámí hla−
sová zpráva, má jediný důvod. Neustále ověřovat, zda jsou tyto varovné
přístroje provozu schopné. V našem městě mají hlasovou sirénu, s výjim−
kou jedné, všechny hasičské stanice. Úkolem pověřených osob je do 15
minut po odeznění zkoušky nahlásit do centra (na městský úřad), zda je
přístroj v pořádku. V opačném případě karvinské pracoviště Hasičského
záchranného sboru Moravskoslezského kraje vysílá mechanika, který
závadu odstraní. Odtud se také sirény každou první středu v měsíci v celém
okrese automaticky spouštějí. Redakce

V souvislosti s očekávaným
ukončením platnosti desetníků a
dvacetníků dnem 31. října 2003
odmítají již dnes někteří obchod−
níci přijímat drobné mince. Upo−
zornila na to v minulých dnech
Česká obchodní inspekce. Toto
jednání je porušením vyhlášky
České národní banky č. 37/1994
Sb. Jsou−li platné mince odmítá−
ny ve velkém rozsahu, může být
toto jednání kvalifikováno dokon−
ce jako trestný čin na základě 
§ 144 trestního zákona. 

Podle zmiňované vyhlášky ČNB
může prodávající odmítnout převzít
více než 10 kusů mincí téže nomi−

nální hodnoty. Dále může odmít−
nout mince převyšující celkovou
částku 100 Kč u mincí do nominál−
ní hodnoty 10 Kč včetně nebo
mince přesahující celkovou částku
500 Kč u mincí vyšších nominál−
ních hodnot. Pokud vyjmenované
případy nenastanou, je prodávající
povinen přijímat všechny platné
mince bez dalšího omezení. Za
úplně stejných podmínek je mince
povinen přijímat i kupující, když mu
prodávající vrací. 

„Jestliže prodávající odmítá v roz−
poru s právními předpisy přijmout
platné mince, měl by se spotřebitel

bránit − podat stížnost na příslušný
inspektorát České obchodní inspek−
ce či přímo na Českou národní
banku, anebo alespoň informovat
naše SOS,“ uvedl František Lobov−
ský, předseda Republikového vý−
boru Sdružení obrany spotřebitelů
České republiky.

Spotřebitelé mohou své negativ−
ní zkušenosti podávat na adrese:

Sdružení obrany spotřebitelů,
Rytířská 10, 110 00 Praha 1, 

e−mail: sos@spotrebitele.info
K hlášení mohou využít jedno−

duchý formulář, který zveřejnilo SOS
na internetovém serveru: Svět spo−
třebitelů na adrese www.spotre−
bitele.cz/domaci/formularmince
030901.html. 

Tisková zpráva 
Sdružení obrany spotřebitelů

Nepřijetí mincí může
být protiprávní!

ANKETA

U bankomatu na pěší zóně jsme
oslovili několik občanů, kteří prá−
vě využili jeho služeb. Přístroj zde
není nainstalován příliš dlouho.
Zajímalo nás proto, zda jej lidé
využívají, jak jsou spokojeni s je−
ho fungováním a zda je kapacitně
dostatečný pro centrum města.
■ To je dobrá věc. Zatím jsem nový
bankomat použil třikrát. Na staré
spořitelně to bylo poruchové, musel
jsem jezdit do železáren. Tady jsem
zatím spokojen. − Rudolf Směták
■ S bankomatem u bývalé spořitel−
ny jsem byla spokojena.Tady jsem
podruhé. Bankomatů by mohlo být
ve městě více. − Radka
■ Bankomat používám často. Jsem
s ním spokojena, ale vadí mi, že je

venku. Večer mám trochu strach,
ve staré spořitelně to bývalo uza−
vřené. Hodně lidí vás tady vidí.−
Olga Muszanská
■ Používám bankomat často. Zatím
jsem neměl problém. To, že je ten
přístroj venku, se mi zdá bezpeč−
nější. V té staré spořitelně si na mě
mohl vevnitř někdo počkat nebo při
vyjití ven mě mohl někdo klepnout.
Tady bych měl čas utéct. Bývají
tady fronty, minimálně ještě jeden
bankomat by byl dobrý. − Petr
Rokosz
■ Bankomat používám pravidelně.
Ale je to tady moc viditelné, kdyko−
liv může kdokoliv přistoupit. Raději
chodím k bankomatu s manželem.
Jinak jsem spokojena. − Věra
Kaločayová
■ Hodně používám tento banko−
mat. To, že je přístupný zvenku,
považuji za lepší, než ve staré
budově. Ale pro tuto banku je jeden
přístroj málo. − Alena
■ Na nově instalovaném banko−
matu mi chybí zejména diskrét−
nost. Lidé, sedící na lavičkách
přímo za vašimi zády, vám hledí na
ruce a to na nejfrekventovanějším
místě centra města. Vždy mám při
vybírání peněz nepříjemný pocit. −
Dagmar

Zaznamenal: F. Krejzek

Jak nám slouží
BANKOMATY

S pochopením jsem hned vyjela.
Horké pozdní odpoledne, 4 kilomet−
ry vyhřáté cesty, sálající teplo,
objemná taška v jedné ruce, druhá
ruka usměrňující Marťu, oba uta−
haní po nepříjemném vyšetření a ces−
tování vlakem v extrémních ved−
rech. S touto představou a vzpo−
mínkou na to, že i já jsem měla
malé dítě a autobus se vždycky
nepodařilo stihnout, nebo prostě
nejel, jsem spěchala za sestrou.

Autobus byl pryč, sestra si sedla
s Martínkem na lavičku zastávky
před nádraží. Já přijela po pár mi−
nutách a zastavila na prázdném
ostrůvku pro autobusy. Nastoupili
a malou chvilku trvalo, než jsme
Martínka „zakšírovali“ na zadním
sedadle. Vtom se přede mnou
objevilo auto městské policie, z něj
vystupuje policista. Chce mě poku−
tovat, ale kolegové ho vysílačkou
upozorňují, že i jejich vůz musí 
z ostrůvku pryč. Změnili jsme sta−
noviště. Bylo marné něco vysvětlo−
vat, byl nekompromisní. Naštěstí to
spravila stokoruna oproti bločku.
Byla jsem velmi slušná, aby nedoš−
lo k nechtěnému navýšení pokuty.

Vlastně jsem policistu pochopila.
Horkem vylidněné město mu po−
skytlo obětního beránka. Hlučná mlá−
dež, která je touhle dobou v her−

nách a podnicích „vyleze“ až v pod−
večer, obsadí demonstrativně lavič−
ky na renovované hlavní třídě a
ukáže ostatním, jak se chovají mla−
dí lidé národa vytvořeného z růz−
ných kultur. Jenže... policistovi asi
skončí směna nebo jako motorizova−
ný nebude procházet pěší zónu, nebo
je jejich blízký či vzdálený příbuzný. 

Tak si říkám, dobře mi tak. 
A příště, až opět uvidím stejného

policistu (v civilu) se zdravými pa−
sažéry zaparkovat starší „Škodov−
ku“ před Billou na vyhrazeném
parkovišti pro auta postižených
spoluobčanů, zeptám se ho, zda si
policisté netvoří svá vlastní pravid−
la silničního provozu.

M. PAJURKOVÁ

Stalo se aneb „Nová pravidla silničního provozu“
Bydlím v příměstské části Bohumína na vesnici a o

prázdninách, v čase, kdy projíždí obcí jeden z mála
autobusů, zazvonil telefon. Sestra, která se mnou
sousedí, mne prosí, zda bych pro ni nepřijela autem
před nádraží. „Přijela jsem s Martínkem (čtyřletý syno−
vec) vlakem z polikliniky v Olomouci a autobus jel 

o nějakou minutku dříve a ujel nám.“

Když vybíráte peníze z bankomatu
na pěší zóně, nemáte zrovna

moc soukromí... 

Dům dětí a mládeže v Bohu−
míně pro školní rok 2003/2004
připravil kurzy hry na kytaru. Děti
− začátečníci i pokročilí − se scháze−
jí ve středu a kurz stojí 50 Kč / měsíc.
Dospělí platí za výuku hry na kytaru
60 Kč měsíčně − i pro ně jsou kurzy
ve středu. ��DDM, ✆✆ 596 013 131.
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Na nočním stolku paní Marie
Chyrčové najdete kalendář po−
psaný poznámkami, co se kdy
událo. V den jejích narozenin 27.
srpna 2003 si do kalendáře na−
psala „Dneska stovka“. Nabyl to
ani dluh, ani výhra ve sportce. Paní
Chyrčová se v tu středu dožila sta
let. Velice se na to těšila, prý to
byla její velká touha. Její dlouhé
štíhlé prsty by mohly být rukou
pianistky, ale stoletá babička celý
život šila jako švadlenka. 

V den stoletého výročí bylo
kolem paní Chyrčové živo. Byli tady
gratulanti z domova důchodců, 
z městského úřadu a také z důcho−
dového zabezpečení. Ti udělali
babičce velkou radost. Donesli jí
dopis, ve kterém jí ministr oznamu−
je zvýšení důchodu o tisíc korun.
Paní Chyrčová živě diskutovala se

všemi přítomnými, s Vilémem
Bannertem, předsedou komise pro
občanské záležitosti vzpomínala na
doby dávno minulé. 

Do druhé stovky přejeme paní
Marii Chyrčové stále veselou ná−
ladu, zdravíčko a hodně pohody.

Redakce

Paní Marie Chyrčová oslavila 100. narozeniny

Babička si vede deník

▲ Paní Marie Chyrčová si při oslavě svého stoletého výročí zavzpomínala
s Vilémem Bannertem, předsedou komise pro občanské záležitosti.

☺☺LÍBÍ -
NELÍBÍ��

Na obranu nutno dodat následu−
jící: Ing. Klimovič asi zapomněl, že
nejsou všichni odborníci, kteří mají
doma chemickou laboratoř na roz−
bor vody. Ke všemu nepochopím,
jak vůbec může v dnešní době něco
takového úředník občanům sdělit.
Vždyť denně čteme palcové titulky
v novinách ve stylu: „Vykáceno půl
hektaru lesa − nikdo si ničeho

podezřelého nevšiml“, „Zmizela
stará socha ze 16. století z centra
města − občané si toho všimli až za
týden“ nebo „Zloději vykradli byt −
sousedé si mysleli, že jde o stě−
hování“.

V takovém duchu bych mohl
pokračovat dál. Kolikrát právě „ta
zbytečná všímavost a horlivost“
zachránila lidem život a zabránila

ještě větším škodám. Koneckonců i
samotná policie už začíná chápat,
že bez pomoci občanů nic nedo−
sáhne. Nebo je lepší zastrčit hlavu
jako pštros do písku a raději nic
nevidět a neslyšet? Není účelnější
zvednout se od úřednického stolu a
jít vše ověřit, než později brečet
nad rozlitým mlékem? 

Navíc by si měli příslušní úřední−
ci uvědomit, že od toho tady vlast−
ně jsou a mají sloužit „rerum publi−
cum“, tedy věcem veřejným. A kam
se podělo proklamované heslo naší
vlády, že prevence je levnější, než
samotná léčba? I úředník by si z to−
ho měl brát příklad. Asi bude lepší
vůbec nic neoznamovat a pak se
také jednoho dne můžeme hodně
divit a vedení radnice pak bude
všemožně shánět prostředky na
odstraňování škod.

Roman LIBERDA

NEVŠÍMAVOST NEBO ZASLEPENOST?
Občané, ničeho si nevšímejte a pokud možno, nezatěžujte zbytečně

svými nepodloženými postřehy úředníky... Takto by se dala shrnout slova
Ing. Klimoviče, vedoucího odboru životního prostředí a služeb, který
vyjádřil v jedné reportáži T.I.K.u nelibost nad tím, že byl zavolán na
Kališovo jezero k podezření na ekologickou havárii. Reportáž se týkala
údajné olejové skvrny. Na místo se po telefonickém zavolání dostavili
hasiči, kteří následně zavolali Ing. Klimoviče, aby posoudil celou
situaci. Ukázalo se, že šlo o skvrnu ze směsi žabinců a naplavenin. 

Hasiči už vyjížděli k „ropné
havárii“ na Kališok třikrát! 

V příspěvku odvysílaném v TIKu v době od 9.8.−15.8.2003 jsem nikde
ani náznakem neuvedl, že by si občané neměli všímat věcí kolem sebe
a že nás (úředníky) by to zatěžovalo. Jde o dedukci, která vznikla jen ve
fantazii pana Liberdy. Naopak, žádáme občany, aby si všímali věcí
kolem sebe a nebáli se upozornit na protiprávní jednání apod.

V reportáži odvysílané v TIKu jsem konstatoval, že voda v Kališově jezeře
(dne 8.8.03, cca ve 13.45 − 14.00 hod.) neobsahuje žádnou olejovou skvr−
nu ani jiné nebezpečné znečištění a uvedl jsem, že nevím, proč je drobné
povrchové znečištění považováno za „ekolgickou havárii“. K takovému
posouzení není, pane Liberdo, nutné mít chemickou laboratoř, ale stačí jen
mít otevřené oči a uvažovat zdravým selským rozumem.

Další úvahy pana Liberdy nekomentuji, jen připomínám, že zbytečné
výjezdy hasičů na Kališok se během posledního roku vyskytly 3x (vždy
šlo o ropnou havárii − nikdy to nebyla pravda). Každý výjezd hasičů něco
stojí, a navíc, co kdyby v době, kdy se „zabývají Kališokem“, zrovna
někde opravdu hořelo, anebo byla skutečná havárie? Tak dalece už,
bohužel, p. Liberda neuvažuje...

Ing. Pavel KLIMOVIČ, vedoucí odboru životního prostředí a služeb

Kulturní tipy:

❖ 1. − 30.9.: Výstava J. Masný −
dřevěné hračky pro děti, RK
Karviná−Hranice, ✆ 596 340 249.

❖ 3.9. − 4.11.: Výstava Jan Saudek
− obrazy a S. Saudková − foto−
grafie. Zámecká galerie Chagall
Karviná, ✆ 596 322 859

❖ 5.9. − 26.11. Výstava Byliny pro
zdraví, krásu a radost. Muzeum
Třineckých železáren a města
Třince, Třinec, ✆ 558 535 882.

❖ 17.9. 14.00 hod. Ukázka výcviku
psů, Český Těšín − MěK Svibice, ✆
558 741 548.

❖ 25.9. v 19.00 hod. Koncert H.
Zagorové a P. Rezka. Orlová diva−
delní sál DKMO, ✆ 596 511 661.

Vůbec nevím,
která bije…

Pokud člověk není úplně hluchý,
má bydlení v těsné blízkosti kostela
jisté nevýhody. Kostelní zvony totiž
mají tu nepříjemnou vlastnost, že
zvoní. A zdá se mi, že skřečoňský
zvon zvoní nějak častěji, déle a více
od té doby, co byl přestavěn na
elektrický pohon. Kostelník, který
zvoníval dříve, holt zřejmě neměl ta−
kovou „páru“, a tak zvon jen tak
trošku bimbal. Ale se zvoněním
jsem se za ta léta, co bydlím 
u kostela, už víceméně smířila.
Totéž ale nemůžu tvrdit o kostel−
ních hodinách. Ty skřečoňské mají
řadu zvláštností: ve čtverhranné
kostelní věži jsou pouze troje, na
čtvrté se zřejmě předkům nedostá−
valo financí. Nejsou osvětlené.
Odbíjejí sice pravidelně čtvrt, půl,
třičtvrtě i celou, ale zřejmě meto−
dou náhodného výběru. V osm
ráno bijí dvanáctkrát, v deset večer
pro změnu jen pětkrát. A tak zatím−
co se ve Vrbici pyšní kostelními ho−
dinami, řízenými satelitem, my ze
Skřečoně máme taky svou raritu:
hodiny s názorem, které si odbíjejí,
jak se jim zamane… −mifa−

Náš seriál: INFORMACE O DĚNÍ V NEJVĚTŠÍCH BOHUMÍNSKÝCH FIRMÁCH 

Počátek výroby dvojkolí v Bo−
humíně spadá do roku 1965. Tehdy
byla započata výstavba závodu,
jehož úkolem bylo dodávat dvojkolí
a jejich díly do zemí RVHP, s vý−
jimkou SSSR a NDR, kde existovali
domácí výrobci. Závod byl posta−
ven v České republice jako v zemi
s nejvyspělejším průmyslem. Z ně−
kolika návrhů na jeho umístění byl
nakonec vybrán Bohumín.

Novodobá historie závodu začíná
v letech 1989 až 1991 − rozpad
RVHP a finanční problémy trans−
formujících se východoevropských
zemí vedly k rozpadu tradičních
trhů a k nutnosti hledat zakázky 
v Západní Evropě a mimo Evropu.
Tyto zakázky pomáhaly získávat
obchodní, technické a výrobní
know−how a rovněž nezbytné refe−
rence. Se získáním nezbytných cer−
tifikátů jakosti a postupně přicháze−
jícími úspěchy narůstalo i sebevě−
domí a chuť dokázat více − trans−
formovat závod z dodavatele jed−
noduchých, nákladních výrobků na
špičkového evropského výrobce,
dodávajícího složité výrobky pro
osobní soupravy a lokomotivy 
s vysokým podílem tvořivé práce. 

A jak si BONATRANS, a. s. vede
dnes? Je největším evropským
výrobcem dvojkolí (v roce 2002

cca 31 % evropských potřeb),
první místo zaujímá i v dodávkách
kol pro opravy dvojkolí (22 %
trhu). Jeho výrobky jsou provo−
zovány v téměř 50 zemích 5 konti−
nentů. Export tvoří 92 % tržeb,
téměř 50 % jde do zemí EU a Švý−
carska − i z tohoto důvodu je velmi
dobře připraven na vstup ČR do
EU. K nejvýznamnějším odbytiš−
tím patří Německo, Rakousko,
Velká Británie, USA, ČR a Slo−
vensko. Společnost patří i mezi
nejvýznamnější dodavatele pro
nadnárodní výrobce lokomotiv a
osobních souprav jako Alstom,
Bombardier Transportation a Sie−
mens, dodává i firmám General
Electric, Kawasaki nebo Hitachi. 

Graf dole ukazuje, jak dynamicky
se vyvíjely tržby v období 1991 až
2001 − nárůst činil téměř 500 %.
Výjimkou byl rok 2002, který byl
silně ovlivněn dvacetiprocentním
poklesem potřeb v Evropě. Pokles
tržeb firmu přinutil přijmout řadu
mnohdy i nepopulárních opatření,
která ale přinášejí úspěch, jak na−
značuje očekávání skutečnosti v ro−
ce 2003 a plán na roky 2004 a
2005. 

I v blízké budoucnosti stojí před
pracovníky BONATRANS, a. s.
řada náročných úkolů. Mezi ně

Kurzy keramiky v DDM
Má vaše dítě nebo i vy sami

chuť zkusit, jak se dělá keramika?
Pak využijte nabídky Domu dětí a
mládeže v Bohumíně, který pro
školní rok 2003/2004 připravil
hned pět kurzů keramiky − pro
žáky 1. až 9. tříd a pro dospělé. Děti
do 4. třídy platí 60 Kč za měsíc, od
5. do 9. třídy 100 Kč a dospělí 200
Kč/měsíc. ��DDM, ✆✆ 596 013 131.

EVROPSKÝ LÍDR V DODÁVKÁCH DVOJKOLÍ

Akciová společnost BONATRANS je nástupnickou organizací závodu
Železniční dvojkolí, který byl do 30.9.1999 součástí ŽDB, a. s. Jediným
akcionářem firmy je švýcarská finanční společnost Fincogest S.A. se
sídlem v Ženevě. BONATRANS, a.s. se zabývá vývojem, výrobou a
dodávkami železničních dvojkolí a jejich dílů, tzn. kol, obručí a náprav.
Mimo tyto výrobky vyvíjí pryží odpružená tramvajová kola, brzdové
kotouče a tlumiče hluku a vibrací. Tyto výrobky jsou určeny zejména pro
výrobce nových lokomotiv, osobních souprav, nákladních vagónů, vozů
metra a tramvají, dále pro železnice, opravny a městské dopravní pod−
niky. V současnosti má 892 zaměstnanců.

patří např. projekty zabývající se
vyšší angažovaností pracovníků,
finalizací modernizace hlavní tvá−
řecí linky, přípravou investice do
tepelného zpracování kol, rozšiřo−
váním sortimentu o nové výrobky,
zvyšováním produktivity všech
činností apod. Jejich cílem je per−
manentní zvyšování potenciálu 
v oblasti lidské i technologické,

▲ Dvojkolí pro poschoďové vozy rakouských drah

což je základní předpoklad pro to,
aby byl BONATRANS, a. s. 
i v budoucnosti stabilní a úspěš−
nou firmou.

BONATRANS, a. s.,
Bezručova 300, 735 94 Bohumín

Tel: 597 082 304, fax: 597 082 805
e−mail: info@bonatrans.cz,

www.bonatrans.cz.

Oběťmi domácího násilí se stávají i muži
Už téměř dva rok poskytuje linka DONA nepřetržitou pomoc obětem

domácího násilí. Za tu dobu přijala již více než 6000 hovorů. Drtivá
většina obětí jsou ženy, ale linku kontaktují také muži − oběti, ale i sami
agresoři.

Domácí násilí se dotýká převážně žen. Oběťmi se ale stávají také muži.
Jak dokládají statistiky Bílého kruhu bezpečí a linky DONA, jedná se při−
bližně o 5 % z celkového počtu obětí. Linka DONA přijala od září 2001 do
června 2003 celkem 705 volání od mužů (12,3 % ze všech hovorů).

Muži se stávají oběťmi domácího násilí nejčastěji ve věku od 41 let,
ve většině případů je agresorem partnerka, se kterou žijí ve déletrva−
jícím manželství. Často jde o muže handicapované například špatným
zdravotním stavem, kteří nemohou plnit roli živitele rodiny. Nejvíce
obětí mezi muži je ve věkové skupině nad 60 let, tj. mezi muži ve starob−
ním důchodu. Ti také kontaktují linku DONA opakovaně a spíš než radu
k řešení problému, hledají podporu a posílení. 

Mgr. Petra Vitoušová, prezidentka Bílého kruhu bezpečí, říká: „Není
jednoduché odpovědět na otázku, proč vůbec existuje domácí násilí. Ještě
složitější je pátrat po příčinách v konkrétním případě. Původně se hovořilo
jen o násilí páchaném na ženách a domácí násilí bylo vnímáno jako produkt
typicky mužské společnosti. Dnes však odborníci hovoří o větším počtu
příčin, které mohou být různě »namíchány« v každém jednotlivém případě.
Příčiny jsou děleny do čtyř okruhů: společenské, sociální, rodinné a indi−
viduální. Tak jako se mění tyto příčiny, mění se i skladba obětí.“

Občanské sdružení Bílý kruh bezpečí poskytuje pomoc obětem trestných
činů bez ohledu na jejich pohlaví. V rámci aktivit Aliance proti domácímu
násilí podporuje také co nejrychlejší, ucelené a efektivní legislativní řešení
celé problematiky partnerského násilí, a to v zájmu všech obětí, žen i mužů.

Tisková zpráva Bílého kruhu bezpečí

Linka DONA − tel. č. 2 51 51 13 13 − nonstop rady a informace1991
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Rozhovor se členem zastupitelstva Ing. Josefem PLÁŠILEM, místostarostou města Bohumína

ROZHOVOR

kteří jsou v současné době v nájmu,
proti těm, kteří městský byt nemají.
Rovněž výše vložených prostředků
do oprav bytů a domů jsou u druž−
stevníků a nájemníků městských
bytů rozdílné. Družstevník na to
musí vynaložit své vlastní peníze. To
se týká nejen velkých oprav, jako je
zateplení a výměna oken, ale i
rekonstrukcí a úprav uvnitř bytů,
například rekonstrukce bytového

bytů a zbývající byty bychom rádi
obsazovali zájemci, kteří vylicitují
cenu za metr čtvereční. Systém by
měl platit od 1. ledna 2004. V ko−
nečné podobě bude město přidělo−
vat jen byty sociální. Rozhodnutí,
zda občan byt chce nebo ne, pře−
neseme na něj. Stává se totiž dost
často, že o volný byt má zájem
teprve až padesátý žadatel v pořad−
níku, neboť jsou to byty i druhé, třetí
a čtvrté kategorie. Ukazuje se, že ne
všechny žádosti na byt z pořadníku
jsou akutní. Jsou zde i požadavky na
komfortnější bydlení, které by si
nájemník měl řešit jiným způsobem,
například účastí na licitaci.

● Přistoupí město v nejbližší
budoucnosti znovu k prodeji bytů?
Doposud město prodalo asi 70

bytů za mnohem nižší než tržní
cenu. Tento způsob považujeme za
neoprávněné zvýhodňování těch,

současný systém přidělování bytů
vhodný.

Dneska přidělujeme byty třemi
způsoby − podle pořadníku, licitací
předplaceného nájmu a licitací fi−
nančních nabídek za 1 metr čtvereč−
ní plochy bytu. Poslední způsob se
podle nás blíží tržním podmínkám. 
V našem návrhu úprav již není lici−
tace předplaceného nájemného. Pro
pořadník chceme ponechat asi 1500

Teprve z dnešní pozice člena
vedení si uvědomuji, že práce a zod−
povědnost uvolněného funkcionáře
je mnohem složitější. Členové rady
zasedají k problémům rozkódova−
ným, předpřipraveným, do hloubky
zanalyzovaným. To vše musíme zpra−
covat na radnici společně s pracov−
níky příslušných odvětvových odbo−
rů. Radním jsou pak předloženy
varianty řešení, které během zase−
dání posoudí a rozhodnou o nich.

● Společně s odborem majetkovým
připravujete novou koncepci
bytové politiky města. 
V čem bude koncepce nová 
a co si město od ní slibuje?
O tomto tématu teď intenzivně

jednáme a diskutujeme. Klademe si
dvě otázky − zda je počet bytů 
v majetku města optimální a zda je

V koncepci bytové politiky máme jasno
jádra. Nájemníci městského bytu 
k úpravám nemají motivaci. Těm,
kteří na to prostředky mají, bráníme
v tom, aby modernizaci provedli. 

Prodej celých domů je ovšem slo−
žitý. Hlavním problémem je různo−
rodost nájemníků v nich. Bude jistě
těžké domluvit se na odkoupení
celého domu najednou. Z ankety,
která k problematice bytů ve městě
proběhla, vyplynulo, že v první etapě
bude jednodušší prodávat domy 
s menším počtem nájemníků. V nich
by snáze mohla vznikat sdružení či
družstva nájemníků, která by dům
jako celek odkoupila. Cena by měla
vycházet z tržní ceny, mohla by se
splácet po určité období formou
splátek a podobně. Zkušenosti 
z prodeje domů v jiných městech,
kde je prodávali s velkou slevou,
nejsou příliš dobré. Většina měst je
zastavila. Tudy jít nechceme.

● Nedojde prodejem domů 
k situacím, kdy majitel po koupi
nájemníky z domu vyštval
nehorázným nájemným?
Domy nebudeme prodávat ani rea−

litkám ani jednomu majiteli. Opravdu
očekáváme, a znovu se odvolávám
na výsledky ankety, že je dost těch,
kteří do svého bydlení rádi investují. 

● Město odstartovalo řetěz oprav
teplovodních rozvodů. Bude mít
dost peněz na generálku všech
teplovodů, nebo to bude výsada
jen některých domů?
Generální oprava se týká těch roz−

vodů, které jsou v havarijním stavu.

Používáme nových předizolovaných
potrubí, která jsou dobře chráněna
před mechanickým poškozením a
také před korozí. 

Náklady na opravy rozvodů budou
zahrnuty do ceny tepla rozloženě do
několika let. Do nájemného (rovněž
rozloženě do několika let) budou
zaúčtovány náklady na regulaci tepla
(termostatické ventily, poměrová
měřidla). Tato regulace již probíhá,
poslední etapa proběhne příští rok a
bude se týkat všech městských
domů. Zvýšení ceny za jednotku tep−
la pro nájemníka nebude znamenat
zvýšení ročních nákladů za teplo.
Termoregulací dojde ke snížení
spotřeby, ke zpřesnění rozpočtu
nákladů, což povede ke snížení
celkové platby za dodané teplo. 

● Děkuji za rozhovor.
Připravil F. KREJZEK

Ing. Josef Plášil se v minulém volebním období zúčastňoval zasedání
rady města jako její člen. Dnes jedná v radě města jako člen vedení.
Oficiálně se těmto funkcionářům říká „uvolnění“ − tzn. uvolnění ze své−
ho původního povolání pro výkon samosprávy. Požádal jsem pana místo−
starostu o srovnání obou těchto činností:

Vernisáží devíti soch skončil o po−
sledním srpnovém víkendu v Bohumíně třetí
ročník multikulturní akce Léto−kruhy 2003. Díla
sochařů zůstanou v parku Petra Bezruče, kde
vznikaly a rozšíří tamní Galerii pod širým
nebem. Některé z nich však poputují potěšit
pacienty bohumínské nemocnice, děti ze sta−
cionáře Salome a obyvatele Domova důchodců
ve Starém Bohumíně.

Skulptury, které se za týden zrodily na
dřevořezbářském plenéru, měly společný motiv
Dům svět. Ten spojoval celý festival. Někteří 
z řezbářů se však od prvotních plánů odchýlili.
„Původně jsem chtěl vytvořit zdobný korintský
sloup, pak jsem však začal uvažovat o hlemýždi
jako symbolu věčného domu, ale nenašlo se
vhodné dřevo, a tak jsem začal tvořit strom jako
symbol prapůvodního domu, ze kterého jsme slez−
li,“ řekl jedenadvacetiletý Šimon POHL z Bohu−
mína. „Netušil jsem ale, jaký jsem si tím na sebe
upletl bič, vytvořit jej bylo časově náročné,
značně jsem ho propracovával. Mám však radost,

že v soše zůstala má energie a že jsem kmenu
vdechl nový život. Těší mě, že zůstal stromem.
Mnozí dokonce tvrdí, že svým zpracováním
připomíná spíše ateliérové než plenérové dílo,“
dodal mladý řezbář, který se festivalu účastnil už
potřetí.

Stejně intenzivně jako mistři řezbáři pracovala
na festivalu také skupinka dětí z výtvarně−hudeb−
ní prožitkové dílničky. Jejich tvorba vyvrcholila
na sobotní vernisáži vytvořením barevného
pavoučího labyrintu, kterým prošly desítky
návštěvníků. „Labyrint měl odrážet týdenní puto−
vání výtvarné dílničky Domem světa. Společně 
s dětmi jsme pátrali po tom, co z domu zbylo a
co v něm už není. Snažili jsme vzpomenout si na
jednotlivé národy a země, které mizí ze světa, a
chtěli jsme je uchovat alespoň v labyrintu a 
v našich vzpomínkách. Stavba nebyla jednodu−
chá, zkoušel nás osud a déšť, který v předvečer
vernisáže labyrint značně poničil,“ uvedla Kami−
la TJOKORDOVÁ, která bděla nad celou dětskou
uměleckou dílnou.

Letos se festivalu zúčastnili také zástupci 
z polského města Zebrzydowice a jejich folk−
lorní soubor Echo. V příštím roce plánuje
bohumínská radnice v rámci Léto−kruhů 2004
se Zebrzydowicemi společný česko−polský pro−
jekt CBC Phare nazvaný Keramika, řezbářství
bez hranic. Ve stejném termínu jako Léto−kruhy
by měla na polské straně probíhat desetidenní
řezbářská a keramická dílna. Do uměleckých
festivalů se aktivně zapojí zástupci obou měst.
Jejich plenérová díla by se pak měla porovná−
vat v Bohumíně.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

Sochy zůstanou vzpomínkou na léto-kruhy

Šimon Pohl z Bohumína tvořil strom jako symbol
prapůvodního domu, ze kterého jsme slezli...

Labyrintem Domu světa z kreseb a plastových
lahví, který vznikl v dětské výtvarně−hudební
prožitkové dílničce, prošly desítky návštěvníků.

Technický náměstek žst. Bohumín Ing. Ivan
ČIMBORA nám odpověděl na několik otázek,
které se úzce dotýkají všech, kteří jezdí vlakem
z bohumínského nádraží:

❖ Co vše postihne zásadní rekonstrukce
bohumínské železniční stanice?
Celková modernizace bohumínského železničního

uzlu započala 20.8.2003 a potrvá v devatenácti
etapách do listopadu roku 2005. V letošním roce
bude modernizováno zejména kolejiště bývalého
seřaďovacího nádraží v prostoru mezi ulicí Lidic−
kou a budovou skladů. V tomto prostoru postupně
v průběhu dalších let vznikne komplex Technicko−
hygienické údržby osobních vozů. Budou zde vybu−
dovány odstavné koleje pro soupravy osobních
vozů s předtápěcími stojany, fekální kolej, mycí lin−
ka, koleje pro údržbu a opravy vozů a další techno−
logická zařízení. V letech 2004 a 2005 pak přijdou
na řadu i ostatní kolejové obvody stanice, jako je
bývalé vjezdové nádraží, depo kolejových vozidel,
levé a pravé přednádraží, seřaďovací nádraží Vrbi−
ce, trať Bohumín − Chalupki a zejména, co bude
cestující nejvíce zajímat a nejvíce se je nějakým
způsobem dotkne, obvod osobního nádraží. Do
konce letošního jízdního řádu však cestující v Bohu−
míně nepocítí žádnou změnu, ať už v rozsahu jízd−
ního řádu nebo v provozu osobního nádraží.

Po provedení příprav započnou v dubnu 2004
na osobním nádraží těžké výlukové práce v jejichž
průběhu bude mimo jiné zcela obměněno kole−
jiště, bude prohlouben a prodloužen stávající pod−
chod, vyroste nové 4. ostrovní nástupiště v pokra−
čování podchodu, bezbariérový přístup pro těles−
ně postižené zajistí výtahy ve výpravní budově a na
všech ostrovních nástupištích bude instalován
elektronický informační systém obsahující zejmé−
na příjezdové a odjezdové tabule ve výpravní
budově, informační tabule v podchodu i na nás−
tupištích a nové rozhlasové zařízení včetně auto−
matického hlášení, stávající nástupiště budou sne−
sena, zvýšena a prodloužena. 
❖ Kdy nás, cestující, čekají nejrůznější omezení,

která bezesporu vzniknou při úpravách 
nástupišť?
V zájmu zachování co největšího rozsahu

provozuschopnosti stanice Bohumín (zejména 
v osobní dopravě) bude modernizace uzlu
rozložena do devatenácti etap. Protože ne všechny
etapy budou mít vliv na určitá omezení pohybu
cestujících, uvedu pouze termíny, hlavní náplň ve
vztahu k cestujícím a čísla etap, které tento vliv
mají. Termíny jsou stanoveny harmonogramem
postupu stavebních prací a neměly by se zásadně
lišit od skutečnosti. Rozdíly mohou být řádově
pouze ve dnech.

− Pokračování rozhovoru příště −

Modernizace
bohumínského
železničního uzlu
byla zahájena

V minulých číslech OKA jsme si v seriálu
připomněli 30 let od zrušení tramvajové
dopravy v Bohumíně. Nostalgické vzpomínání
zakončilo Město Bohumín vydáním dvou
pohlednic, tématicky zaměřených na historii
tramvajové dopravy a města. V těchto dnech
začalo informační centrum MěÚ pohlednice
prodávat. Budete je moci koupit také na infor−

VVyyššllyy  nnoovvéé  ppoohhlleeddnniiccee  BBoohhuummíínnaa

mačním centru Českých drah. Pohlednice se
asi brzy stanou sběratelskou kuriozitou, neboť
se jedná o koláž historických fotografií, které
jsou dnes již jen v soukromých sbírkách. Zájem−
ci o prodej pohlednic mohou hlásit své poža−
davky na informačním centru MěÚ. Zatím byl
editován jen malý náklad pohlednic. redakce

s Ing. Ivanem ČIMBOROU, technickým
náměstkem železniční stanice Bohumín
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➲➲   Basketbal
na náměstí

Oddíl košíkové pořádá v sobotu
dne 13.9.2003 turnaj 3 členných
družstev v košíkové (streetbalu)
na náměstí T. G. Masaryka v Bo−
humíně. Turnaj proběhne ve dvou
kategoriích do 18 let a nad 18 let.
Turnaj začíná v 9.00 hod., při−
hlášky a prezentace od 8.30 hod.
Opět proběhnou doplňkové soutě−
že, a to ve střelbě a ve smečování
do koše. Vítězové obou kategorií i
doplňkových soutěží obdrží hod−
notné ceny.

Více informací o turnaji podá
Alekos JAKOVIDIS, tel.: 777 800
333 nebo Jaroslav VAŘÁK, tel.:
596 011 640.

Oddíl košíkové TJ ŽD BOHUMÍN

V MTB ceně města Bohumína, posledním závodě seriálu Beskyd−
ského poháru zvítězila v kategorii žákyň (10 až 14 let) Hanka Gavlíková
(SK Šafrata Bohumín), druhá dojela Martina Goluchová (Maxbike
Molitor Ostrava) a na třetím místě se umístila Zuzana Šafratová (SK
Šafrata Bohumín). V právě skončeném seriálu Beskydského poháru
je toto celkové pořadí: 1. Zuzana ŠAFRATOVÁ, 2. Hanka GAVLÍ−
KOVÁ, 3. Katrin GNOJKOVÁ. Všechny závodnice jsou z SK Šafrata
Bohumín (na snímku).

A je to tady. Ani jsme se nenadáli
a je tu nová hokejová sezóna. Rád
bych vás seznámil s tím, co nás, příz−
nivce bohumínského hokeje, čeká.

Během letní přestávky se vede−
ní HC Bohumín a zástupci TJ ŽDB
oddíl LH dohodli na sloučení těch−
to dvou subjektů a to tak, že TJ
ŽDB přešlo z finančních a kádro−
vých důvodů pod HC Bohumín.
Máme tedy v našem městě již jen
jeden velký hokejový klub. HC
Bohumín je připraven pokračovat
v tom, co zahájil před třemi lety.
Prioritou je pro nás práce s mlá−
deží, dobrá spolupráce s vedením
a učiteli ZŠ Masarykovy, která se
pomalu, ale jistě, stává školou se
zaměřením na lední hokej. V le−
tošním školním roce máme již
čtyři třídy se zaměřením na hokej,
a to 1.A, 2.A, 3.A, 4.A.

Vedení HC se tímto ujišťuje, že 
v našem městě je velký zájem 
o tento nejpopulárnější sport v naší
republice. V letošní sezóně máme
do soutěží přihlášeno celkem 6
družstev, jsou to:

− mladší přípravka
(věková kategorie 7 − 9 let),

− starší přípravka (10 − 11 let), 
− mladší žáci (12 − 13 let),
− starší žáci (14 − 15 let),
− dorost (16 − 17 let),
− muži.
Družstvo mužů bude v letošní

sezóně startovat v okresní hoke−
jové lize, zápasy budou hrány na
našem zimním stadionu.

Všechna družstva jsou již v plné
přípravě na sezónu. Na led vyjela

6. srpna v Kopřivnici a 7. srpna 
v Kravařích. V Kopřivnici absolvo−
vala všechna mládežnická družstva
ve dvou turnusech 9denní příprav−
ný kemp. Do Kravař jsme jezdili 3
krát týdně do konce srpna. Mo−
mentálně využíváme ledové plochy
v Karviné a Orlové. V pondělí 15.9.
bychom měli mít led v Bohumíně.
Pevně věříme, že se tak stane!

Cílem pro všechna družstva je
umístění v horní polovině tabulky,
rozvíjení ledního hokeje a vzorná
reprezentace našeho města! Rád
bych připomněl, že v bohumínském
hokeji jde o sportování více než
200 chlapců a mužů. Mělo by nám
všem jít o pohodu a radost z hokeje,
o což se budeme v HC snažit. 

O dění v HC Bohumín, samozřej−
mě o výsledcích, turnajích a akcích,
kterých pořádáme mnoho, vás bude−
me informovat prostřednictvím OKA,
T.I.K.u a na www.hcbohumin.cz. 

Zveme mezi sebe další členy a
vyznavače tohoto bezesporu nej−
populárnějšího sportu v ČR.
NÁBORY OD 15.9.2003 VŽDY 
v ÚTERÝ, ČTVRTEK a PÁTEK OD
16.00 do 17.00 hod. NA ZIMNÍM
STADIONĚ V BOHUMÍNĚ.

První dva měsíce každé nové dítě
trénuje zdarma, pak platí 300 Kč
měsíčně. Veškerou výstroj i výzbroj
kromě bruslí máme k dispozici.
Vážení rodičové, dejte svým synům
šanci provozovat tento krásný
mužný sport. Možná právě ten Váš
kluk je budoucí Jágr nebo Hašek.

Radim TOMAN, šéftrenér HC,
tel. 776 616 272

V Bohumíně již jen jeden
velký hokejový klub!

➲➲   Tenisový turnaj
ve čtyřhře

Zveme Vás na tenisový turnaj
Starobohumínské čtyřhry − memo−
riál Jana Kudlíka, který proběhne
na kurtech ve Starém Bohumíně
ve dnech 13. až 14. září. Memo−
riál začíná v sobotu v 8.00 hodin
zápisem, losování v 8.30 hod.
Startovné činí 80 Kč pro dvojici,
ceny a občerstvení jsou zajištěny.
Srdečně zvou pořadatelé. Informa−
ce na tel. 596 011 156.

➲➲   Turnaj ve 
stolním tenisu

Tělovýchovná jednota Sokol
Záblatí pořádá 6. ročník turnaje
ve stolním tenisu „O putovní
pohár plukovníka RAF B. Bogum−

ského“ v sobotu 13.9.2003. Tur−
naj bude zahájen v 9.00 hod. v so−
kolovně v Bohumíně−Záblatí. Infor−
mace podá Mgr. Miloš Freitag,
tel. 596 035 279.

➲➲   Za krásami
podzimu

Odbor klubu českých turistů TJ
ŽDB Bohumín pořádá v sobotu
27.9.2003 26. ročník turistického
pochodu a jízdy na kolech ZA
KRÁSAMI PODZIMU. Akce je
určena pro turisty, mládež a
širokou veřejnost.

Start před nádražím ČD
● trasa 40 km 6.00 − 7.30 hod.
● trasa 20 km 7.00 − 9.30 hod.
● cyklisté 7.30 − 9.30 hod.
Startovné pro dospělé je 10 Kč,

pro děti 5 Kč. Občerstvení bude

připraveno v cíli pochodu − v klu−
bovně odbíjené u nádraží ČD Bohu−
mín. Účastník obdrží diplom, od−
měněn bude účastník nejstarší,
nejvzdálenější atd., bude provede−
no slosování účastníků. Pochod se
koná za každého počasí. Doporu−
čuje se mapa Ostravska.

Na pochod zvou turisté OKČT 

➲➲   Pěšky po okolí
Bohumína

Akce pro děti a nejen pro ně je
připravena na sobotu 20. září:
pěší turistika po trase Bohumín −
Záblatí − Skřečoň − Bohumín. Star−
tuje se před budovou MěÚ, u herny
stolního tenisu. Prezentace je od
8.00 do 9.00 hodin.

Bližší informace podá Ing. Šárka
Drápelová, tel.: 596 092 245.

Bohumínské Léto-kruhy 2003
Náš fotoseriál

Firma BEKAERT, s.r.o. jako jediná svým sponzorstvím
„adoptovala“ jednu ze vzniklých soch a následně roz-
hodne, komu ji věnuje. Řezbářského plenéru se zúčastnili
sochaři z Brna, Frýdku - Místku, Českého Těšína, samo-
zřejmě i z Bohumína a z Polska.

Závěrečné poděkování a rozloučení s účastníky plenéru,
organizátory a sponzory Bohumínských léto-kruhů 2003.

Foto: Lucie BALCAROVÁ a František KREJZEK
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Škorpióni prohledávali starý dům, nemohli však najít
vchod do sklepa. Trouchnivějící prkenná podlaha je
nakonec sama dopravila k hledanému cíli.

11.

Z historického kalendáře
Od poloviny 19. století se začíná uvolněné místo faráře
obsazovat pomocí konkurzu, do kterého se mohou přihlá−
sit jak kaplani, tak faráři. Dne 28. července 1851 byl
bohumínským farářem jmenován P. Josef Pelikán, který
si dokázal získat podporu samotného vratislavského
biskupa Msgra Melchiora kardinála Diepenbrocka.

Ještě před příchodem nového faráře však starobo−
humínské farníky postihla obrovská pohroma. Při bouři 22. srpna 1850
uhodil blesk do věže kostela tak nešťastně, že celý kostel byl v mžiku v
plamenech. Po uhašení požáru se farníkům naskytl pohled, na který nebylo
možno zapomenout − místo krásně vyzdobeného kostela zde stály ohořelé
zdi bez střechy a stropu. Jediné, co se podařilo zachránit, byl milostný obraz
Panny Marie, který vyvázl jen s „maličkými oděrkami“ a dva velké zvony,
které i přes pád z kostelní věže nebyly poškozeny.

Dějiny farního kostela Narození
Panny Marie ve Starém Bohumíně

8. část

Farníci, ač zkoušeni toliko krutými ranami, se nevzdávali a hned se dali
do opravy chrámu. Rekonstrukční práce, na něž dodávala potřebný mater−
iál těšínská firma R. Quitty, probíhaly velmi rychle a do roku 1853 byly
hotovy veškeré vnitřní opravy. Původní gotická křížová klenba byla nahra−
zena klenbou valenou, což znamenalo snížení výšky lodi o několik metrů.
Byly také zbourány sloupy a z trojlodního kostela vznikl jednolodní. Okna 
v presbytáři byla také zevnitř upravena valeným záklenkem (okna původní
lodě můžeme dnes spatřit na půdě kostela po obou stranách lodi). Kostel byl
vymalován a strop ozdoben freskami čtyř evangelistů, kteří obklopují dvě
velké fresky s mariánskou tématikou. V roce 1854 se pak přistoupilo k reno−
vaci věže, která byla zvýšena o osmiboké patro. K dvěma původním zvonům
přibyly opět další dva. V roce 1857 byla také zrestaurována starobohumínská
Panna Maria, jejíž nově zrestaurovaný obraz byl vsazen do nového oltáře.

V květnu 1873 onemocněl farář P. J. Pelikán na vodnatost. Musel se z pří−
kazu lékaře odebrat do lázní v Gleichenberku na dobu 16 měsíců. Po čas jeho
nemoci byl pro starobohumínskou farnost jmenován provizorní administrá−
tor P. Karel Galuszka, který odchází ihned po farářově návratu dne 18. února
1874. Farář a fryštátský děkan (od 5. listopadu 1875) P. Josef Pelikán žil 
v dobré shodě se svými farníky. Umírá dne 15. prosince 1877 v 8.00 hod. a
jeho tělesné pozůstatky jsou uloženy na místním hřbitově. Administrátorem
farnosti se tak stal P. Thomas Dudek.

O místní „osiřelou“ farnost se ucházelo více kněží. Nový farář měl vzejít 
z konkurzu, do něhož se přihlásili P. Leopold Sobetzký − farář vratimovský,
Dr. Josef Buuowský − katecheta učitelského ústavu v Opavě, P. Karel
Wicherek, P. Anton Minster − farář istebnický, P. Joseph Styba z Ustroně, P.
Antonín Kaschiezka − farář z Pohvizdova (původem z Těšína), P. Johann
Kapimus − farář petřvaldský, P. Domink Orel − farář v Suché a P. Valentin
Machaczek − farář rychvaldský. V roce 1878 byl na uvolněné místo faráře
bohumínského jmenován P. Antonín Kaschiezka. Ten však v Bohumíně
pobýval velmi málo, protože většinu času strávil na cestách. Proto v roce
1879 žádá o jmenování druhého kaplana pro bohumínskou farnost.

Mezitím jeho kaplan P. Tomasz Dudek usiloval o to, aby se v osadě
Bohumín−Šunychl−nádraží usadily ctihodné sestry řádu sv. Karla Boromej−
ského, které opustily za "Kulturkampfu" Třebnici ve Slezsku. Tyto sestry již za
P. J. Pelikána chtěly odkoupit v bohumíně zámek a zřídit v něm klášter.
Samotný farář je od tohoto kroku zrazoval. Sestry proto odešly do Těšína.
Samotný P. T. Dušek chtěl však sestry v Bohumíně za každou cenu, proto
píše žádost k Severní dráze o subvenci pro stavbu klášterní školy vedle
nového nádraží. Avšak jeho obrovská snaha nepřinesla toužebně očekávané
ovoce. Jan F. Teister

➲➲   BOBEŠ HLEDÁ LEKTORY
Pro spolupráci při vedení kroužků a kurzů ve školním roce 2003/2004

hledá Bobeš lektory − pro cvičení rodičů s dětmi, výtvarný kroužek pro děti
a další aktivity pro nejmenší, dále lektory pro vedení kurzů a kroužků pro
dospělé. Podmínkou je vzdělání v oboru (event. doporučení). Informace na
tel. 604 800 100, Petra Kalichová.

„U dětí s poruchou autismu se
projevuje spektrum různých sym−
ptomů, které se promítá do komu−
nikace a vztahu s lidmi. Těžce
navazují nové vztahy, ulpívají na
stejných věcech a místech. Pokud
si například oblíbí v zimě čepici, a
pak se oteplí a musí ji sundat, je to
pro ně velký problém. Každé sezná−
mení s novými věcmi je pro ně
velmi těžké a na změny nedokáží
rychle reagovat,“ uvedl vedoucí
stacionáře Salome Mgr. David
KUBÍČEK.

Nová třída je proto speciálně
upravena a má dvě místnosti. 
V první z nich je umístěna učebna,
ve které probíhá strukturované
vyučování, v druhé se pak nachází
herna, míčkový bazén a další
speciální pomůcky rozvíjející osob−
nost dítěte. „I když je pro naše děti
poznávání nových věcí docela vel−
kým problémem, jsou metody, jak
překonat obtíže spojené s touto po−
ruchou. Výuka bude probíhat podle
stále stejného schématu, v rámci
kterého budou dětem předkládány

v odpovídající míře nové informa−
ce.“ řekl Mgr. David Kubíček. 

Výuka je tvořena individuálně a
pedagogovi v jeho práci pomáhá
ještě asistent s vychovatelkou. Děti
stráví ve škole denně čtyři hodiny,
během této doby budou realizovat
úkoly individuálního výchovně
vzdělávacího programu, jehož
součástí je například nácvik orien−
tace v čase, prostoru, místě, po−
znávání přírody, nácvik sebeobsluhy
atp. Jednou z metodických pomů−
cek při takto zaměřené výuce je
učební stůl s poličkami, na kterých
leží košíčky s úkoly. Úkoly žák plní
ve stanoveném pořadí a košíček 
s vykonaným úkolem pak odloží na
opačnou stranu stolu. Jde o tzv.
strukturované vyučování. „Autismus
je komplikovaná porucha a vstup
do školy znamená pro takové děti
velkou a náročnou životní změnu.
Speciální třída včetně pedagogick−
ého personálu však plně respektuje
jejich potřeby,“ dodal David Kubíček.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

Nová třída pro děti
trpící autismem

Nová třída pro děti s poruchou autismus byla v Bohumíně otevřena 
v pondělí 1. září v prostorách dětského Stacionáře Salome jako eloko−
vané pracoviště Církevní speciální školy Český Těšín. Speciální učebna
přibližně za 300 tisíc korun vyrostla z původní prádelny a sušárny a měla
by pomoci dětem s touto nemocí v dalším vzdělávání.

Herna je vybavena
míčkovým bazénem
a dalšími pomůckami 
pro rozvoj osobnosti 
autistického dítěte

Bobeš vstoupil do pátého roku
Od otevření Bobeše do konce 1. pololetí 2003 pobývalo v jeho pros−

torách okolo 9500 dospělých a 10 000 dětí. A v tomto počtu nejsou
zahrnuti účastníci pravidelných kurzů a plavání dětí. Nejmladšímu náv−
štěvníkovi byly 2 týdny. Návštěvníci přijíždějí i z Ostravy, Orlové, Petřvaldu,
Rychvaldu, Karviné, Dolní Lutyně, Havířova..., ale nejvzdálenější návštěva
byla z Liberce, České Třebové a občas se vyskytli i „cizinci“ − z Hlohovce
(SR) a Polska. Asi nejkurióznější rodina je tvořena dvěma páry dvojčat, ale
mezi návštěvníky centra patřila i trojčata. Některá Bobšata jsou už školáci
a některé maminky tráví v Bobši již druhou mateřskou dovolenou.

▲ Na všechny děti čekal v Bobši 4. září moc dobrý 4. narozeninový dort

Břišní tance
opět v Bobši

Máme dobrou zprávu pro ženy a
dívky každého věku i postavy − pro
velkou oblibu bude od října opět
zahájen kurz břišních tanců pod
vedením Jany van Coppenolle.
Chcete−li udělat něco pro své zdraví
− a že má břišní tanec pozitivních
účinků nepočítaně (zlepšení tráve−
ní, ženských potíží, problémů s pá−
teří, zklidnění a v neposlední řadě
pocítění či znovuobjevení vaší žen−
ské ladnosti pohybu), objednejte
se telefonicky na č. 604 800 100.
Pokud pociťujete třeba jen sebe−
menší pochyby, zda se tam můžete
se svou „postavou“, ve vašem
„věku“ apod. objevit, rychle na ně
zapomeňte a přijďte se příjemně
naladit. CMR − BOBEŠ

...Bobeš již dru−
hým rokem dává

dárkové balíčky rodinám při vítání
občánků? Navíc dlouhodobě spolu−
pracuje s Charitou při sběru oděvů a
potřeb zejména pro děti. Centrum
mladé rodiny Bobeš má taky „druž−
bu“ s MŠ Fitškolka.

Víte, že…

Jak se krasobruslí v létě?
Letní škola krasobruslení se konala ve dnech 17. − 23.8. ve

Valašském Meziříčí. Pořadatelem byl krasobruslařský klub
Bohumín a zúčastnilo se jí 23 dětí od 6 do 13 let z Bohumína,
Orlové, Ostravy, Lutyně, ale i „malí Valaši“.

Sídlo jsme měli ve 3. patře Domu dětí a mládeže a k celkovému
zvýšení naší fyzické kondice přispělo i 60 schodů. Odměnou za ně
nám byl krásný výhled do okolí. A co všechno děti stihly? Oslavu 11.
narozenin Lucie z Ostravy, koupání, prohlídku Muzea valašských stra−
šidel, výlet motoráčkem do Rožnova, grilování na chalupě u rodičů
trenérky Evy, diskotéku, malování na chodníku, soft−tenis, zmrzlinu a
jako překvapení noční návštěvu hvězdárny, kde jsme všichni
pozorovali kromě hvězdy Vegy a dvoubarevných dvojčat také Mars −
vypadal jako mini mandarinka. Půlnoční návrat ale úplně zrušil ranní
rozcvičku.

Každý den děti bruslily na ledě, na kolečkových bruslích, učily se
skoky, piruety. Martin skočil svého prvního dvojitého rittbergra.
Týmy synchronizovaného bruslení si připravily nové volné jízdy a
Veronika, soutěžící za mladší žačky, má nový krátký program.

Všechny puchýře z nových bruslí, modřiny z pádů, odřená kolena,
to už je zapomenuto. Všichni se těšíme na led v Bohumíně, kde již
připravujeme na říjen 2. ročník Ledové abecedy pro žáky základních
škol. 

Informace pro zájemce o bruslení od 4 do 16 let podá paní
Grenová, tel. 606 349 036.
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V očích slzy, v srdci žal,
co nejdražší nám bylo, osud vzal.

Smutný je domov, smutno je v něm,
chybíš nám, tatínku, chybíš nám všem.

Dne 6. září 2003 
by se dožil 60 let pan

Adam BREZDEN
z Bohumína.

Stále vzpomínají manželka
Libuše a dcery Pavlína
a Kamila s rodinami.

Odešel, ale zůstal v srdcích těch,
kteří ho měli rádi.

Dne 11. září uplynulo
1. smutné výročí úmrtí

pana

Petra ADAMCE.
Vzpomíná manželka, 

syn, dcera, rodiče 
a bratr s rodinou.

Dne 16. srpna 2003 nás ve věku
nedožitých 69 let navždy opustila
naše milovaná maminka, babička,

teta a sestřenice paní

Alžběta JOCHYMOVÁ
roz. Wybraniecová ze Skřečoně.
Za starostlivou péči děkujeme perso−
nálu LDN a JIP (interna) Orlová. Celé
rodině, přátelům a známým děkujeme
za účast na pohřbu a květinové dary.
Dcera Jarka a syn Petr s rodinami.

Děkujeme příbuzným,
přátelům, známým a

bývalým spolupracovníkům
ŽDB za účast, květinové
dary a slova útěchy při
posledním rozloučení

s paní Danuší
ŠAFRÁNKOVOU.

Za celou rodinu dcera
Monika Šafránková.

Děkuji všem příbuzným
i příbuzným z Polska,
přátelům, sousedům,
známým a zástupcům

a bývalým 
spolupracovníkům z bank

a organizací za projevy
soustrasti, květiny a účast
na posledním rozloučení

s panem

Navždy jsi odešel věčný spánek spát,
už nikdy nevrátíš se mezi nás.

18. září 2003 vzpomeneme
10. výročí úmrtí

pana Steriose
VLACHOPULOSE.

Vzpomínají manželka,
děti a vnoučata.

Vedení Gymnázia Františka
Živného v Bohumíně oznamuje,

že 18. srpna 2003 zemřel ve
věku 79 let po dlouhé nemoci

pan Bedřich KALAŠ.
V letech 1974 − 1986 působil 

na zdejším gymnáziu ve funkci
ředitele školy. S úctou se

skláníme před jeho památkou,
která bude věčně živá 

v paměti těch, kteří ho znali.

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

Na společnou cestu vykročili:

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

Do řad Bohumíňáků jsme přivítali
� Filipa KOVALSKÉHO
� Christine KRATOCHVÍLOVOU
� Annu WACHTARCZYKOVOU
� Kláru KROŠČENOVOU
� Michaela JAMARIKA
� Rosalindu HORVÁTHOVOU
� Erika HONKYŠE
� Erika BOHÓ
� Alžbětu FISMOLOVOU
� Terezu SEDLÁČKOVOU
� Lukáše CICHÉHO

� Lukáše FILÁKA
� Danielu CHÁNOVOU
� Sabinu LANŽOVÁ
� Sára BARTOŠÍKOVOU
� Adélu SZPERNOLOVOU
� Janu VRÁBELOVOU
� Petra POMPU
� Romana MLÁDENKU
� Terezu MIRGOVOU
� Jakuba PĚCHA
� Jiřího VARMUŽU

♥ Vít URBÁNEK, Bohumín−Skřečoň
♥ Lucie KOTALOVÁ, Bohumín

♥ Roman ŠELIGA, Bohumín
♥ Hana SITTKOVÁ, Rychvald

♥ David MACEROD, Ivančice
♥ Lucie POSKIEROVÁ,

Bohumín−Záblatí

♥ Jaroslav LUDVIK,
Starý Bohumín

♥ Kateřina VILÁŠKOVÁ,Bohumín

♥ Radek HOZA, Bohumín
♥ Pavlína BEDNÁŘOVÁ, Bohumín

♥ Jiří ROZSYPAL
♥ Jana ŠAŇKOVÁ − oba Bohumín

❧ Emilie HERMANNOVÁ, *1926,
Bohumín

❧ Anna PECHOVÁ, *1927,
Bohumín−Záblatí

❧ Emilie GALUSKOVÁ, *1920,
Bohumín

❧ Alice CZEPIECOVÁ, *1925,
Bohumín

Naposledy jsme se rozloučili

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 23. září 2003 oslaví
své 70. narozeniny pan

Jaromír BUČEK.
Vše nejlepší, hodně zdraví
a spokojenosti mu přeje

manželka Jaroslava,
syn Petr, snacha Eva 

a vnuci Václav a Michal.

❧ Drahuše DURČÁKOVÁ, *1920,
Bohumín−Záblatí

❧ František MOŽNÝ, *1931,
Bohumín

❧ František KULDANEK, *1938,
Bohumín

❧ Všem pozůstalým vyslovujeme
upřímnou soustrast.

Ing. Leszkem POCZĄTKEM
dne 27.8.2003.

Zároveň děkuji pohřební službě paní Balarinové
v Bohumíně za profesionální provedení

pohřebních služeb a důstojné
poslední rozloučení.

Manželka s rodinou.

■ CO NÁS ČEKÁ... přednášky
o porodu, příprava otců, sezná−
mení s porodnicí − pondělky od
14.00 hod.

■ PLAVÁNÍ TĚHOTNÝCH − úterky,
začátky ve 14.00 a 15.00 hod.

■ CVIČENÍ TĚHOTNÝCH − středy,
začátky ve 14.00 a 15.00 hod.

NsP v Bohumíně, �� rehabilitační
oddělení, p. Sikorová, 

✆✆   737 948 128 nebo porodnické
oddělení ✆✆   596 096 782 

PRAVIDELNÉ AKCE

Oddělení taneční, estetiky a spo−
lečenských věd připravilo kromě
tradičního zájmového útvaru kera−
mika, TS Kates a jazykových kurzů
i spoustu novinek. Patří mezi ně
hra na varhany nebo harmoniku,
kreslířský klub, Dívčí klub Šikulka,

kurz malování na hedvábí nebo
také dramatický kroužek. 

Pozadu nezůstalo ani oddělení
sportu, kde vedle oblíbeného flor−
balu, bojových umění, volejbalu nebo
basketbalu, můžete podat přihlášku
do jógy, netradičních asijských

cvičení, sebeobrany pro ženy, cyk−
listiky nebo střeleckého kroužku.
Zapomenout se nadá ani na aerobik
pro ženy a „náctileté“.

Oddělení techniky zpestřilo svou
letošní nabídku a tak si můžete
vybrat nejen z několika termínů
počítačových her, ale i z kroužku
elektrotechniky, digitální fotografie,
tvorby internetových stránek, plas−
tikového modelářství, programo−
vání, videotvorby, DTV − dětské
televize nebo klubu Scrabble.

Kroužky jsou určeny jak pro
úplné začátečníky, tak i pro pokro−
čilé a cena měsíčního zápisného
začíná již na 30 Kč. Přihlášky si
můžete vyzvednout v DDM, v měst−
ské knihovně, na informačním cen−
tru MěÚ a ve všech školách. Infor−
mace vám rádi podají také zaměst−
nanci na tel. 596 013 131. Své
otázky můžete zasílat také na e−mail:
ddmbohumin@post.cz. Kompletní
nabídku naleznete v textovém
zpravodajství T.I.K.u. 

Mgr. Ondřej Veselý 

Nabídka Domu dětí a mládeže v Bohumíně
Začátek září je v DDM vždy spojen s největším ruchem, neustálým

zvoněním, spoustou reklamních akcí a začátkem činnosti některého z 80
zájmových útvarů, které v letošním školním roce DDM nabízí.

Pozvánka na výstavu
Dům kultury ŽDB, a. s. galerie Na ochozu Bohumín a galerie Mlýn

Ostrava vás zvou na výstavu Spolku přátel kumštu ve Mlejně.
Vystavovat budou ak. mal. Vladimír Neuwirt, Karel Říhovský, Petr Kuh,

Josef Cyž, Eda Riedl, Stanislav Holinka, Jan Pařízek, Miroslav Grabovski,
Lubomír Karbula, Jaroslav Domiter, Lubomír Procházka.

Výstava je otevřena od 4.9.2003 a potrvá do 4.10.2003. Najdeme ji 
v Domě kultury ŽDB.

Pomozte 
při pátrání

Je opět po horkém létě a zůsta−
nou jen vzpomínky na krásné zá−
žitky někde u vody. Děti na snímku
tyto krásné chvíle prožily už mno−
hokrát a mají jistě hodně fotografií
jako vzpomínky na hezké chvíle.

Holčičce na snímku (v klo−
boučku) bude dnes již přes
třicet let. Pokud se na fotografii
pozná, čeká ji několik fotografií
z tohoto období u autora tohoto
snímku. Pokud ji pozná někdo
jiný, prosím, upozorněte tuto
mladou dámu na tento článek 
v Oku. Máte−li podobný snímek,
přineste jej s sebou.

Pozn.: Fotografie byla poříze−
na v roce 1971 u Kališoku.
Adresa autora je v redakci.

Karel Bylok



● PŘIJMU ASISTENTKU.
Podmínka: SŠ, práce na PC,
ŽL. Písemné nabídky na
ČMSS, Dr. Martínka 7, 400
30 Ostrava-Hrabůvka, p.
Lhotská.

● Kompletní bytová STŘEŠ-
NÍ OKNA od 2 900,- Kč.
Doprava v ceně. Záruka 5 let.
Dále levně dubové POD-
LAHY. Tel. 602 653 294.
● Nabízím PRODEJ DRŮ-
BEŽE - krůty živé, na dokr-
mení, chlazené, nosné kuři-
ce, káčata, housta, husokače-
ny - broilerová kuřata (cena
dle věku), broilerové slepice
a kohouty - živé 20,- Kč/kg,
chlazené - 25,- Kč/kg, dovoz
zdarma. Tel.: 603 474 675.
● PŘIJÍMÁME OBJEDNÁV-
KY na vykrmené husy, kach-
ny a husokachny - živé i chla-
zené. Dovoz zdarma až do
domu. Tel.: 603 474 675.
● SKLENÁŘSKÉ PRÁCE,
tel.: 596 011 040.
● HLEDÁM dl. pronájem
garáže na Šunychelské 976 -
981 nebo Mírové ul. Tel.
605 268 093.
● ŽALUZIE i opravy, tel.:
558 357 232.

INZERCE

1918

KAM V BOHUMÍNĚ?

● ŽALUZIE i opravy, tel.:
603 355 496.
● OBJEDNÁVKY uhlí, koksu,
dřeva, strusky, štěrku, písku,
odvoz staveb. suti auty Avia,
Liaz, tel.: 737 186 023.
● NÁTĚR OKEN a jiné, tel.:
721 525 742.

● VYMĚNÍM byt 2+1 v nízké
zástavbě za byt 3+1 v nízké
zástavbě. Tel. 732 263 829.

● KOUPÍM menší RD
v Rychvaldě, Petřvaldě nebo
Záblatí. Platba v hotovosti.
Tel. 777 221 949.

● MALBY, NÁTĚRY OKEN,
TĚSNĚNÍ, OBKLADY a jiné.
Tel. 605 855 358 nebo
596 033 221.

● VYMĚNÍM byt 3+1 I. kat.
za 2+1 I. kat. mimo centrum
města. Tel. 603 745 961.

● KOUPÍM garáž, nejlépe
na ulici Mírová a okolí. Tel.:
732 756 958.

● CHCETE SE rychle, kva-
litně a levně NAUČIT AJ a
NJ? Nechcete dojíždět? Volej-
te ještě dnes: 596 016 309,
608 761 068, www.ajako.cz.

● CUKROVÍ, DORTY, ŘEZY,
vše domácí, vkusné a chutné.
Obj. tel.: 605 818 119.

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 16. září 2003 se dožívá
80 let naše milá maminka,

babička a prababička

Jarmila DROBKOVÁ
z Pudlova.

Přejeme Ti do dalších let
hlavně zdraví, štěstí a životní
elán. Tvoje děti s rodinami.

Dne 13.9.2003 oslaví pan

Bedřich POPEK
své 80. narozeniny.

Mnoho zdraví, pohody
a slunných dnů přejí

dcera Miluška s rodinou
a syn Jeník s rodinou.

Dne 14.9. oslaví své životní
jubileum paní 

Hedvika WRUBLOVÁ
ze Záblatí.

Hodně zdraví, štěstí, pohody
a životního elánu do dalších

let přejí dcery Miroslava,
Marcela a syn Aleš s rodinami. ŽDB, a. s. nabízí 

NÁJEMNÍ NEBYTOVÉ PROSTORY
v Bohumíně.

K dispozici jsou kanceláře, výrobní prostory,
vybavené učebny, ateliér, reprezentační prostory,

gastroservis, vlastní parkoviště.

KONTAKT:
tel.: 596 083 237, 596 082 145, 

596 082 049, 596 085 401

Přijďte si zacvičit!

SPORTFIT
NOVĚ OTEVŘENÉ FITCENTRUM

pro muže a hlavně ženy 
v objektu bývalé loděnice v Šunychlu

❖ odborné poradenství
❖ prodej doplňků zdravé výživy
❖ fit bar

PROVOZNÍ DOBA:

pondělí až pátek 9.00 − 12.00 15.00 − 20.00 hod.
sobota 9.00 − 12.00 hod.

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Realitní kancelář
NABÍZÍ pozemky:

➢ Bohumín - Skřečoň, v blízkosti lesa Borek, cca 57a, vhodný
k rekreaci jako zahrada, pro chov koní apod. - inf. v RK.

➢ Bohumín - Pudlov, ul. Rolnická (v blízkosti „Antošovické lávky“)
1330 m2, vhodný pro zahradu, lze postavit zahradní chatku.

Stavební parcely:
➢ Bohumín - Sřečoň ul. Úvozní (známá též jako Kozí), klidné

místo, rovinatý terén. Dva pozemky po 15a (možno i vcelku)
a jeden pozemek 1 hektar. Plyn, voda, el. Cena: 120 Kč/m2.

Byt 3+1 v Ostravě Hrabůvce, dlažba, obklad, nová linka, žaluzie,
parkety, 10. patro.

tel. 777 182 627, 607 611 081, 596 014 147
www.kompasreal.cz e-mail: i.gelatka@kompasreal.cz

TECHNIK BOZP a PO
KVALIFIKAČNÍ POŽADAVKY:

■ VŠ event. ÚSO technického směru

■ osvědčení o odborné způsobilosti dle §11 zákona ČNR
č. 133/1985, o požární ochraně ve znění pozd. předpisů

■ osvědčení o odborné způsobilosti pro výkon funkce
bezpečnostního technika

■ minimálně 3 roky praxe

■ bezúhonnost

■ samostatnost a vysoké pracovní nasazení

■ komunikativnost

K PŘIHLÁŠCE PŘILOŽTE

■ profesní životopis

■ kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

■ výpis z evidence Rejstříku trestů, ne starší 3 měsíců,
nebo doklad o podání žádosti

Přihlášku mohou zájemci zaslat písemně nejpozději
do 15.9.2003 na adresu: 

BM servis, a. s.
personální oddělení

Krátká 775
735 81 Bohumín

BM servis, akciová společnost
vyhlašuje výběrové řízení na pozici

KVALIFIKAČNÍ POŽADAVKY:
■ vysokoškolské vzdělání právnického směru
■ 3 roky praxe
■ bezúhonnost
■ samostatnost a vysoké pracovní nasazení
■ komunikativnost
■ zkušenosti v oblasti bytové problematiky výhodou

K PŘIHLÁŠCE PŘILOŽTE:
■ profesní životopis
■ kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
■ výpis z evidence Rejstříku trestů, ne starší 3 měsíců,

nebo doklad o podání žádosti

Alternativně se může do výběrového řízení přihlásit
advokát (advokátní kancelář), který (á) bude pro firmu
zajišťovat právní službu externě.

Advokát (advokátní kancelář) k přihlášce přiloží:
■ kopii registrace u České advokátní komory
■ nabídku a rozsah poskytovaných služeb
■ cenovou nabídku
■ reference o své dosavadní činnosti

Přihlášku mohou zájemci zaslat písemně nejpozději 
do 19.9.2003 na adresu: BM servis, a. s.

personální oddělení
Krátká 775, 735 81 Bohumín

BM servis, akciová společnost
vyhlašuje výběrové řízení na pozici

PRÁVNÍK

PROGRAM KINA ● Pátek 12.9. v 17.30 a 20.00 hod.:
EQUILIBRIUM. Sci−fi USA − titulky.

● Sobota 13.9. v 17.30 a 20.00 hod., neděle 14.9. v 19.00 hod.:
JÁDRO. Akční/sci−fi USA − titulky.

● Čtvrtek 18.9. v 19.00 hod., pátek 19.9. v 17.30 a 20.00 hod.:
BÍLÝ OLEANDR. Dramatický příběh, film USA − titulky.

● Sobota 20.9. v 17.30 a 20.00 hod., neděle 21. 9. v 19.00 hod.:
TERMINÁTOR 3: VZPOURA STROJŮ. Akční/sci−fi, USA − titulky.

● Čtvrtek 25.9. v 19.00 hod., pátek 26.9. v 17.30 a 20.00 hod.:
FANFÁN TULIPÁN. Dobrodružný film, Francie − titulky.
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✔ 13.9. − 14.9.
Starobohumín−
ské čtyřhry −
Memoriál Jana
Kudlíka. Tenisový
turnaj, tenisové
kurty St. Bohu−

mín, 13.9. v 8.00 hod., � p. Czyž
Josef, ✆ 596 011 156.
✔ 13.9. TP Mánesova stezka.
Pěší turistická akce − 12, 25, 25
km. � p. Daniš Vl., ✆ 596 015
867, mobil: 603 726 535.
✔ 13.9. Hradec nad Moravicí −
Včelí hrad − Dolní Dvůr. Pěší 
turistická akce − 15 km,
� p. Vykoukal, ✆ 596 126 817.
✔ 13.9. TJ Viktorie Bohumín − FK
Těrlicko. Fotbal − okresní přebor −
muži, hřiště TJ Viktorie Starý
Bohumín, 16.00 hod.
✔ 13.9. O putovní pohár plukovní−
ka RAF B. Bogumského. 6. ročník
turnaje ve stolním tenise, soko−
lovna Záblatí, 9.00 hod., �Mgr.
M. Freitag, ✆ 596 035 279.
✔ 14.9. TJ ŽDB − Baník Rychvald.
Fotbal − muži "B", hřiště TJ ŽDB
Vrbice, 16.00 hod.
✔ 14.9. FC Rapid Skřečoň − Karvi−
ná "B". Fotbal − 1.B tř. − muži, hřiště
Rapidu − park P. Bezruče, 16.00 hod.
✔ 16.9. Raná péče. Poradna Bc.
J. Kromerové, MC Slůně (DDM),
10.00 hod., � paní Urbančíková,
✆ 604 999 147.
✔ 17.9. Mosty − Gírová − Hrčava.
Pěší turistická akce. 12 km,
sraz na nádraží ČD 6.20 hod.,
vlak 6.40 hod., � paní Eliška
Tomaštíková, ✆ 596 011 155.
✔ 18.9. Beseda s pedikérkou,
centrum Bobeš, 10.00 hod.,
� paní Kalichová, ✆ 604 800 100.
✔ 20.9. Bohumín − Záblatí −
Skřečoň − Bohumín. Pěší turistika
po okolí Bohumína. Akce pro děti

a nejen pro ně. Start před budovou
MěÚ, u herny stolního tenisu,
8.00 − 9.00 prezentace, � Ing.
Šárka Drápelová, ✆ 596 092 245.
✔ 20.9. TJ ŽDB − TJ Frenštát p.
R. Fotbal − muži "A", hřiště TJ
ŽDB „Faja“, 10.15 hod.
✔ 20.9. TJ Slovan Záblatí −
Lokomotiva Louky. Fotbal − 
okresní přebor − muži, hřiště
Slovan Záblatí, 16.00 hod.
✔ 20.9. Kopřivnice − Hukvaldy.
Turistický pochod − cca 6 km.
Akce k 115 letům Klubu českých
turistů. Sraz na nádraží ČD v 6.00
hod., vlak 6.22 hod., � paní E.
Tomaštíková, ✆ 596 011 155.
✔ 20.9. Turistický sraz „Hukvaldy
2003“. Cykloturistická akce − 
100 km. Akce k 115 letům Klubu
českých turistů, � p. Machaček,
✆ 596 033 493.
✔ 20.9. 3. kolo ligy mládeže ve
vzpírání. Soutěž mladých vzpěračů,
tělocvična „na Faji“, 10.30 hod.,
�Mgr. Thér, ✆ 604 772 017.
✔ 23.9. F. G. Lorca: Krvavá 
svatba. Zájezd do Divadla Jiřího
Myrona na slavné drama španěl−
ského nekonvenčního autora.
Drama lidských vášní v rytmu fla−
menca. Odjezd v 18.15 hod.
z náměstí TGM, začátek v 19.00
hod ., � infocentrum městské
knihovny, ✆ 596 013 027.
✔ 25.9. Neviditelní zločinci. Plísně
v potravinách a jiné prohřešky při
skladování potravin, správná
výživa dětí − témata besedy 
z nového cyklu Zdravá rodina.
Centrum Bobeš, 10.00 hod.,
� paní Kalichová, ✆ 604 800 100.
✔ 25.9. Čermná − Budišov.
Turistický výšlap − cca 10 km.
Sraz na nádraží ČD 6.00 hod.,
vlak 6.22 hod.,� paní Eliška
Tomaštíková, ✆ 596 011 155.
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❐ vrata, brány, závory

❐ pohony včetně
dálkového ovládání

❐ rolety, žaluzie

❐ sítě proti hmyzu

❐ centrální vysavače 

❐ plovoucí podlahy

800 555 558

OSTRAVA

Buničitá 201, 739 32 Vratimov,
Tel.: 596 732 656, fax: 596 733 312

e−mail: enespo@enespo.cz, www.enespo.cz, www.branyvrata.cz

ZŘÍDÍME VÁM NOVÝ MĚSÍČNÍ PAUŠÁL
T -MOBILE POUZE ZA 104,- Kč 

Levnější volání až o 50 %. Volání za 2 Kč, SMS již za 1Kč.
Převody z TWISTU a nové aktivace v prodejně

Čáslavská 243,
Bohumín 1

(vedle prodejny Cykloservis Apolo) Tel. 596 016 378

AKCE 
POKRAČUJE!

MERCATOR, účetní firma
s 12letou praxí nabízí:

■ vedení účetnictví včetně personalistiky, revize účetnictví
■ přechod z jednoduchého do podvojného účetnictví
■ rozbory hospodaření dle základních ekonom. ukazatelů 

pro potřeby strategie firmy
■ zpracování podnikatelského záměru včetně vyřizování

úvěrů u bank
■ zastupování na úřadech
■ zpracování vnitřních účetních směrnic dle konkrétních

podmínek
■ ostatní účetní a daňové služby dle požadavků

„Vaše účetnictví je naší starostí!“
KONTAKT: autobus. stanoviště Orlová-Lutyně,

tel.: 59 651 2222, 59 653 0232.

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 596 544 588
606 205 469

UKRADENÉ AUTO
Prosím občany, kteří

zaregistrovali v noci 
z 28. na 29.8. pohyb

favoritu PIC UP 
červenobílé barvy 

s modrými nápisy typů
kotlů a označením firmy
Servis plyn. spotřebičů,

aby kontaktovali majitele 
na tel. 602 689 566. 

ODMĚNA!!!

ZDARMA ! ! ! zprostředkujeme:
prodej, pronájem Vaší nemovitosti,
komerčního objektu, bytu, garáže.

Pro naše klienty ZDARMA
příprava smluv, sepis smluv, právní služby.

Hledáte byt? Zapište se ZDARMA
do naší evidence zájemců o byt.  Zvyšte tak své

šance. Nemáte peníze na koupi bytu?
Nevadí, zprostředkujeme Vám úvěr.

NAŠE KANCELÁŘ: Komenského 263
(naproti nové pobočce České spořitelny)

Tel. 596 014 147 mobil: 777 182 627
607 611 081

email: makler@kompasreal.cz
www.kompasreal.cz

Realitní kancelář


